

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7606

PALMA DE MALLORCA
VIERNES, 27 DE ABRIL DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

El "cross-country" de los armamentos

Días de agitación febril están viviendo actualmente los ministros de relaciones exteriores de Europa. En vísperas de la Conferencia del Desarme, las numerosas notas internacionales son interpretadas ansiosamente aún en sus más pequeñas cláusulas. Todos los periódicos del mundo las reproducen y comentan en primera plana.

Lo que está pasando no es para menos: se está deshaciendo la correlación de fuerzas que estableció el tratado de Versalles, dentro de la que ha vivido el mundo desde 1919. La red tan amañosamente preparada por Francia e Inglaterra empieza a desgarrarse, con gran dolor sobre todo de Francia. El ministro de Negocios extranjeros francés, Barthou, estará en estos momentos en Versalles para tratar de impedir que Polonia, la gran aliada de Francia, estreche demasiado sus lazos con la Alemania hitleriana. Después de Varsovia, Barthou visitará Praga. Al mismo tiempo ha sido invitado a ir a París, el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania.

Francia no se deja arrebatar tan fácilmente sus aliados, asustados ante el pacto Inglaterra-Francia-Alemania-Italia; Francia quiere conservar a toda costa su cerco, y aun estrechar más sus lazos con vistas a un próximo conflicto armado; como en 1914 organiza una serie de viajes de circunvalación.

Inglaterra por su parte no se descuida. Le interesa primeramente organizar un bloque contra la Unión Soviética que amenaza con extender la revolución comunista a sus colonias; por eso hace toda clase de esfuerzos para que Francia y Alemania lleguen a un acuerdo, pero no lo ve muy seguro. En el discurso pronunciado por Churchill el 17 Marzo en la Cámara de los Comunes decía: "En el antiguo gobierno conservador de Baldwin se estimaba posible el proclamar como línea directriz que en diez años no habría una guerra en la cual nuestro país estaría complicado. Nadie podría hoy tomar este principio como línea directriz". E Inglaterra, dando ya por fracasada la Conferencia del Desarme, se está armando "más rápidamente y más insistentemente que los otros", como ha afirmado en la Cámara, Eden, el 14 de marzo.

Japón, Francia, Inglaterra, EE. UU., Alemania e Italia, todos se preparan febrilmente para la guerra. La coyuntura económica es oportuna. El fondo de la crisis ha sido sobrepasado y es precisamente ahora cuando más se siente la necesidad de un nuevo reparto del mundo.

Una vez que se da por descontento el fracaso de la Conferencia del Desarme, la cuestión de los armamentos se convierte en una carrera loca, sin control, a ver quién puede más y en menos tiempo.

Crónica de Londres

Temores y previsiones

Ha llamado poderosamente la atención un proyecto del ministro de Justicia que tiende a prevenir y catigar la propaganda subversiva en los cuarteles. ¿Qué sucede para esta determinación del Ministro? ¿Se ha descubierto o se sospecha algo revolucionario?

Es evidente que de un modo indirecto, se propagan en los cuarteles de Londres, y en otros de población británicas, ciertas ideas anárquicas que hacen mucho daño en el ánimo de los soldados, pero no se sabe que se haga en ninguna parte una propaganda concreta para conseguir la rebeldía de las clases de tropa. Aquí, en Inglaterra, nos creemos sea posible que cristalicen esas ideas, porque el pueblo inglés es consciente como el que más de los europeos. Se tropiezaría, pues, con una aplastante reacción, porque, hemos de decirlo, el pueblo inglés, desde que gobernaron los laboristas, ha sufrido ya muchos desengaños.

¿Qué justifica ahora la presentación del proyecto del ministerio de Justicia? A esto se nos puede objetar, que más vale prevenir que corregir. En ello tie-

nen razón los gobernantes, y si antes se hubiera seguido el mismo procedimiento, ni hubieran ocurrido las tragedias de las huelgas ilegítimas ni se hubiera llegado al estado semicaótico de los pueblos.

La nueva ley dará a las autoridades amplios poderes para realizar registros domiciliarios, y serán castigados, con mano dura, los que sean sorprendidos con folletos o impresos que se refieran a la propaganda sediciosa en los cuarteles.

Los Gobiernos ingleses siempre se han distinguido por su discreción y templanza, y la gente se da a discurrir si hay, en realidad, algún motivo de alarma cuando toma tales preocupaciones.

En otros pueblos, el abandono de sus Gobiernos en cuestiones como la que nos ocupamos, ha ocasionado el derrumbamiento del orden. Aquí en la Gran Bretaña, se prevé todo, y no llegan a estallar los conflictos sociales, sino muy amortiguados.

A. Noabal Cresad.

Londres, Abril de 1934.

(Prohibida la reproducción)

España en el Extranjero

Juicios del "Times"

El "Times" publica un artículo bajo el título de "Las tendencias políticas en España" en el que dice que los socialistas españoles y sus amigos los sindicalistas no saben lo que es llevar las de perder.

Por la futilidad de sus manifestaciones no parece todavía que los socialistas hayan aprendido su lección. Aun las circunstancias en que fué aprobado el viernes último el proyecto de amnistía hacen pensar que incluso los socialistas que salieron del salón cuando se anunció la división pueden aun hacer girar los métodos parlamentarios en ventaja suya. Si los socialistas hubiesen boicoteado el Parlamento, habría habido escasas probabilidades de que la derecha y el centro hubiesen aprobado tan comprensiva medida. Si la Acción Popular se propone vivir con arreglo a las manifestaciones democráticas a que su líder ha dado publicidad, no es menos cierto que el partido desaprueba la dictadura, pero también desaprueba el parlamentarismo, un término que puede ser peligrosamente exagerado por esos jóvenes y ardientes españoles conservadores.

Entre ellos y los socialistas se halla Lerroux, cuya tarea es presentar a la democracia parlamentaria y a la República contra la izquierda, que es natural

tiende a una dictadura y atraerse a los agrarios y a la Acción Popular que les apoya. Ha escogido resueltamente la senda de enredo y la sigue con valor y resolución.

La Pequeña Entente reconocida a los Soviets

París. — En los Círculos diplomáticos se considera próximo el reconocimiento de los Soviets por la Pequeña Entente y la adhesión de Turquía al Pacto balcánico. El reconocimiento de los Soviets podrá ser anterior o coincidir con el retorno de Rusia a la S. de N.

Durante la reciente visita de los ministros extranjeros de Checoslovaquia y Rumania a París, quedaron enterados del deseo de Francia de que sus relaciones de Polonia, Francia y los EE. UU. Unidos. También el Gobierno francés hizo presente que considera el retorno de Rusia a Ginebra como necesario para fortalecer la Sociedad de Naciones y sacarla del letargo en que había caído desde la retirada del Japón y de Alemania. Una vez que hubiera vuelto Rusia a la Liga, Francia confía en que tanto el Japón como Alemania comprenderían la importancia que para ellos tenía el campo de la política internacional con su reincorporación a la Liga de Naciones y a sus puestos en el Consejo de la misma.

KIKIRIKI



Otra crisis en la historia de la segunda República española. Y van... ya hemos perdido la cuenta.

Pero no nos extraña. Estamos en primavera y era necesario encargar al sastre un nuevo traje de temporada.

Según "Ahora" — y escribelo con grandes titulares de izquierda a derecha — sólo unas 6.000 personas asistieron al acto de El Escorial.

Del "lapsus" sólo hay cuatro explicaciones posibles.

Primera: la mala fe en el tolega; más no nos atrevemos a culparle de tal.

Segunda: una errata de la imprenta, la cual por lo que tendría de imperdonable, tampoco creemos lo sea.

Tercera: una broma, por aquello de que donde hay 50.000 hay 6.000; pero "Ahora" es demasiado serio para gastar tales bromas.

Cuarta: ¿Será que son miopes los reporteros de "Ahora"?... Pues a comprarse unas gafas.

Ha dicho Azaña en Bilbao que está dispuesto a recuperar los castillos conquistados para que no se conviertan en ventas.

Otra nos faltaba: que el señor Azaña quisiera hacer la competencia a don Quijote, bien que a éste eran las ventas lo que le parecían castillos.

De todas maneras ¿cuenta el señor Azaña con las consecuencias que trae consigo la vida "quijotesca"?

Dice "Luz" que "salvo la reacción por parte del Estado, esperan a España sucesos mucho más graves que los que estamos presenciando. Parece increíble que quienes tienen ojos no vean y quienes tienen oídos no oigan..."

Enhoraabuena por la sinceridad; porque sin duda esto lo dice por los suyos; ¿verdad, amigo colega?

"Heraldo de Madrid" y "El Socialista" piden hospitalidad para Trostki. ¿Y no se acuerdan que al establecerse la República en España, aquel Gobierno negó el visado al señor Trostky?"

Así al menos lo ha recordado estos días el diario radical-socialista "L'Oeuvre" de París.

AVIS.

El 60° aniversario de Marconi

Roma. — El famoso inventor y descubridor de las comunicaciones radio-telefónicas, Marconi, celebrará su 60 aniversario.

Con tal motivo, el Comité Internacional de Radio Marítima, con asistencia de delegados de más de 50 países, ha acordado por unanimidad, recientemente en Londres, proclamar el día 25 de abril de 1934 "Día de Marconi".

Como se recordará, la primera aplicación comercial que se dió a la radio fué en los buques en alta mar. Hace únicamente 30 años, cuando un buque abandonaba tierra, quedaba totalmente incomunicado del resto del mundo. En la actualidad, en que hay más de 16.000 buques equipados con aparatos emisores de radio, esta anomalía ha desaparecido además, el invento de Marconi ha servido para salvar numerosas vidas, anunciado el naufragio de millares de buques y dando lugar que se corriera en auxilio de los naufragos.

También el Banco socialista francés suspende pagos

París. — Ha suspendido pagos el Banco de las Cooperativas de Francia. El director ha sido destituido.

Se anuncia que va a ser detenido inmediatamente. No se trata, pues, de dificultades de tesorería, sino de mala gestión de fondos.

El Banco ha comanditado por valor de 90 millones ciertas empresas particulares que se hallaban en mala situación. Los que confiadamente depositaron en él sus ahorros han perdido la cuarta parte. Los socialistas han solicitado auxilio urgente al Gobierno, y el Consejo de ministros de mañana se ocupará del asunto.

Es, desde luego, cierto que el Banco de las Cooperativas de Francia necesita ser socorrido para salvarse. Es probable que el Gobierno le preste la ayuda solicitada, pero en ciertas condiciones que pueden consistir en la intervención oficial y en el control de las cantidades

LA IGLESIA Y LA POLITICA

Nuestro deber está muy claro

Seguramente que nuestros lectores habrán oído condenar a los anticlericales la intervención de la Iglesia en la política.

"Los curas, dicen, deben estar reclusos en los templos", "El sacerdote a la sacristía", eran las frases con que se ha venido recriminando, la intervención de la Iglesia en asuntos políticos.

De intento decimos la Iglesia, porque la intención de los anticlericales, no era eliminar al sacerdote como ciudadano; buena prueba de ello es que según la Constitución que rige a España, los sacerdotes pueden ser diputados, sino como eclesiásticos, en cuanto simbolizan la Religión, a la que en verdad combaten los enemigos de la Iglesia.

Y es que la política anticlerical está influenciada con el espíritu masónico diametralmente opuesto al espíritu religioso, con el que no puede coexistir.

La razón es obvia. Los métodos de la masonería son harto turbios, para dejarse contrastar por la claridad y lucidez con que procede Religión.

La escandalosa estafa de Stavisky, patrocinada por los masones franceses, nunca se hubiera efectuado, si la masonería actuara con rectitud, nobleza y claridad.

Para la masonería todos los procedimientos son lícitos, con tal que conduzcan al fin por ella perseguido que es la absoluta abolición del sentimiento religioso. Y como la persecución de este objetivo requiere agentes ejecutivos, se buscan, y para remunerarles no reparan en procedimientos, que no siempre quieren, como la gran estafa del aventurero ruso; y, si necesita eliminar a cuantos se oponen a sus planes o puedan malograrlos, los elimina, apelando a todos los procedimientos, como atestiguan tantos políticos y hombres públicos desaparecidos en Francia misteriosamente, en los últimos tiempos desde Galmet, Syvoten, Faure, Deschanel, Doumer, Morigin, Maginot hasta Prince recientemente asesinado, y, acaso, el mismo Stavisky, quien, parece ya indudable, que no se suicidó.

Son muchos los que de buena fé, cautelosamente engañados por las sugerencias masónicas, secundan las dañinas intenciones de las logias, abogando por la completa abolición de la influencia eclesiástica, en la política, y, hasta alegan la conveniencia de ello para la misma Iglesia, que no debe inmiscuirse en política, evitando así, las salpicaduras que pudieran mancharla.

No escribimos estas líneas para convencer a los masonizantes; sería inútil cuanto les dijéramos; proceden con perfecta conciencia, y, no habríamos de disuadirles de su funesto propósito; pero ya es hora de que cuantos les secundan de buena fé, entiendan que no es el suyo, el sentir de la Santa Sede.

Su Santidad Pío XI, acaba de expresarlo con la claridad y decisión, con que afronta los más arduos problemas.

En la alocución dirigida, hace unos días, a las asociaciones femeninas ha dicho que el Tesoro avance a las Cooperativas.

La gente se ha aglomerado hoy ante las ventanillas de este Banco, en la calle Provenza. Las ventanillas han permanecido cerradas y los directores se han negado a recibir a varias delegaciones de clientes. Las preguntas telefónicas sobre la operaciones del Banco han quedado sin respuesta.

El Banco de las Cooperativas de Francia es una institución socialista. Ha sido el verdadero orgullo del S. F. I. O. Proporcionó subsidios electorales al partido socialista y algunos diputados radicales-socialistas. Se fundó según la propaganda de León Blum para que las economías de los trabajadores fueran administradas por los trabajadores mismos. Hubo muchos obreros que respondieron al llamamiento. Llevaron sus ahorros al sitio en que se les decía estaban más seguros y vivían confiados en la gestión que otros camaradas hacían de su dinero. El resultado de esta gestión se está viendo.

Le ha ocurrido al Banco de las Cooperativas de Francia una contrariedad parecida a la que sufrió hace pocos días el Banco Socialista Belga del Trabajo. Los principios son los mismos. La gestión parecida. Los remedios propuestos idénticos. También los socialistas de aquí recurren al Gobierno.

cho: "Además de la Acción social y económica existe la Acción política, no política de partidos, sino aquella que se refiere al bien común, que procura la conservación de los bienes de todos, esto es, la santidad de la familia, la santidad de la educación, los derechos de la Iglesia, de la conciencia y de Dios. Si todo es política, concluye el Papa, nosotros haremos siempre política y seremos siempre los primeros."

Obstinarse en suprimir la influencia religiosa en la política, so pretexto de conservar incólume la pureza de la Iglesia, después de las precedentes palabras del Sumo Pontífice, acusaría mala fé, y ánimo de secundar los planes masónicos.

No se trata, muy claro lo dice el Papa, de política menuda, de intriga, de partido, sino de la gran política, de la que se ordena al bien de todos, que, es la que realmente debe informar las Constituciones o leyes fundamentales de los pueblos, promulgadas para el bien común.

Por tanto, cuando en estas, como en la nuestra, se prescinda de la influencia religiosa, se atenta contra los imprescriptibles derechos de la Iglesia, y, se procede contra la ordenación divina, en el régimen de las naciones.

Ya saben pues, los católicos, cual es su deber, en los presentes momentos: no cejar hasta que la Acción política, según la entiende el Papa, informe la Constitución española, y, cuantas leyes se promulguen.

Ante las taxativas declaraciones del Sumo Pontífice, no caben distingos; nuestro deber está muy claro.

Elias Olmos.

BIBLIOGRAFIA

"Ciencia y Humor", por Eduardo Robles Pérez. — Ilustraciones de "Robles".



Con el indicado título de "Ciencia y Humor" ha recopilado su autor una serie de artículos, algunos de ellos publica-

dos en nuestras columnas, en los que se pretende disimular las arideces científicas de algunos temas de actualidad con un barniz literario y humorístico, haciendo verdaderas cabriolas por las que aparece que los guardias de asalto pueden ser sustituidos por emisiones de onda corta — como en "Peligro Hertziano y el Orden Público", o que los presuntos gobernantes de un país han de realizar pruebas deportivas, como en "Sanidad Pregubernamental".

Si buscáramos precedentes o semejanzas a esta literatura de ciencia e imaginación, no sería difícil encontrarlos, más amplios y profusos, en las obras de Verne "Ignotus", o en aquellas insuperables vulgarizaciones de Echeagaray, en los finales del siglo pasado.

El estilo "despreocupado" — digámoslo así — en que discurren los capítulos de este libro, lo hacen de fácil y amena lectura. Si además logra desvanecer algo de la secular aversión que a mucha gente inspiran los temas científicos, habrá cumplido una finalidad laudable, que debe servir de estímulo al autor para mayores empeños por la misma senda, ya que para ello parece especialmente preparado.

Se halla ilustrado este libro, con singular gracejo, por el Arquitecto y caricaturista "Robles", recientemente galardonado con el primer premio en concurso de carteles que tuvo lugar en el Museo Naval de Madrid y cuya exposición fué inaugurada por el Ministro de Comunicaciones señor Cid y otras altas personalidades.

Cargos contra el alcalde y concejales de Mérida

Sólo en viajes se han gastado 39.500 pesetas

Badajoz. — En Mérida, en sesión extraordinaria, se leyó el pliego de cargos instruido contra aquel Ayuntamiento por el inspector gubernativo. De dicho informe se deducen responsabilidades de mayor o menor grado, tanto para el alcalde, como para todos los concejales. Los inculcados hicieron uso de la palabra para descargo suyo. Como dato curioso puede decirse que con cargo al capítulo de viajes se han invertido 39.900 pesetas. Además, en los libros de contabilidad existía bastante desbarajuste.

INFORMACION LOCAL

FUTBOL

La Copa del Presidente de la República
El próximo domingo, día 29, dará comienzo, una interesante competición, en la que tomarán parte los clubs de primera categoría de Mallorca. Esta competición va revestida de un interés enorme, ya que en ella se disputará una magnífica copa, cedida, para este fin, por el Excmo. Sr. Presidente de la República Española.

Esta competición se disputará al igual que el campeonato, constando de dos vueltas, jugando todos contra todos. La magnificencia de dicha copa, ha despertado la honrilla en todos los clubs participantes, para adjudicársela ya en el primer año de su competición, por lo que es de esperar los partidos serán disputados con grandísimo tesón, para ver de alcanzar el alto honor de adjudicarse dicho trofeo.

Los partidos que corresponde jugarse el domingo, son:

Constancia-Mallorca, en Inca, en el campo des Cos.

Y Athlétic-Baleares, en Palma, en el campo de Sa Punta.

La afición ha acogido con agrado este nuevo torneo, que viene a animar grandemente, la situación balompédica mallorquina.

Partidos celebrados el domingo
Recreativo, 3 — Sportman, 2
Santamariense, 4 — Cultural, 0
Collerense, 2 — Federal, 1
Constancia, 6 — Luchador, 0
Génova, 2 — Patria, 0

Partidos para el domingo
Bellver-Arrabal; (4'30)
Estrella-Marina; (4'30)
Hispania Internacional; (Medi., 10)
Génova Federal; (4'30)
Arenas-Mallorquí; (Athlético, 10)
Isleño-Uruguayo; (Mallorca, 10)

Se pone en conocimiento de los clubs "Gimnástica-Olimpico" y "Santamariense-Isleño" que el próximo domingo, día 6 de mayo, celebrarán el partido que tienen suspendido entre sí.

Carro arrollado

por el tren

La Benemérita del puesto de Santañy comunica al señor Gobernador que en el lugar de Llobarbs y en el paso a nivel situado en el kilómetro 59 de la línea férrea de Palma a Santañy, fué arrollado por el tren un carro en el que iban Andrés Burguera, de 64 años, y su esposa.

La caballería resultó herida gravísimamente y el carro con destrózos.

Los ocupantes no sufrieron, afortunadamente, daño alguno.

TAURINAS

El día 6 de mayo

Hemos recibido la siguiente nota:
"El domingo día 6 de mayo tendrá lugar en nuestra plaza de Toros la primera novillada con caballos, como si dijéramos el primer espectáculo serio de la temporada.

Dicha novillada puede calificarse de verdadero acontecimiento, ya que, aparte de la valía de todos los elementos, que integran el cartel, tendrá como máximo aliciente la presentación en Palma de nuestro paisano el valiente novillero Jaime Pericás, después de la serie de grandes triunfos obtenidos en el Continente.

Con Jaime Pericás alternarán el "Niño de la Estrella", valiente novillero que lleva torreadas varias corrijas mano a mano con nuestro paisano y, además, el joven novillero Pepe Chalmeta, cuya presentación en Madrid a principios de temporada constituyó un gran éxito.

Los novilleros para esta función de una ganadería de primera fila; la de Félix Suárez.

Como pueden juzgar los lectores, se trata de una novillada de verdadero postín.

La Empresa nos comunica que el jueves y sábado de esta semana, en la taquilla del Lírico, se admitirán encargos de localidades y tendidos para dicha función.

Igualmente se aceptarán encargos para toda la temporada".

Asistencia Palmesana

Excursión colectiva

Hemos recibido la siguiente nota:
Esta pujante sociedad que se preocupa constantemente de proporcionar a sus socios y familias, actos en extremo agradables y siempre al alcance de los más modestos, guarda todavía como un gran recuerdo, la excursión que organizó el año pasado a las Cuevas del Drach y al Puig de San Salvador, la que tuvo que bisarse motivado al buen número de socios y familias que por falta de autocars no pudieron asistir a la primera.

Pues bien, ante este recuerdo, la Co-

misión de Festejos no puede cruzarse de manos y es su deber para esta primavera, organizar otra excursión también en cómodos autocars a lugares no menos interesantes que los visitados antaño; y así lo hace, por cuanto está trabajando activamente en la organización para el día 3 del próximo mes de Junio de una excursión a las grandiosas y artísticas Cuevas de Artá con promulgación del viaje hasta Cala Ratjada.

Dicha comisión está ajustando precios de entrada a las Cuevas y de comida en Cala Ratjada (este último será facultativo) para darlos a conocer inmediatamente.

Todos los detalles de tan interesante excursión van ultimándose con gran actividad para que lo antes posible puedan quedar abiertas las listas de inscripción en la Secretaría de la Sociedad.

Podemos adelantar que, apesar de esto, son ya en número los socios y familias que van inscribiendo provisionalmente lo que hace preveer será un acierto más de la Comisión, la que agradecerá que tan pronto queden abiertas las listas vayan inscribiéndose los que deseen asistir para así facilitar la organización y cabida en los auto-cars.

Peregrinación al Santuario de Lluch

organizada por los PP. del Oratorio de San Felipe Neri

Como ya anunciamos, para el día 6 de Mayo están organizando los PP. del Oratorio una peregrinación al Santuario de N. S. de Lluch, para conmemorar el quincuagésimo aniversario de su Coronación Pontificia y en la que además de los HH. del Oratorio Parvo, podrán asistir los Asociados a la Comunidad Reparadora y Cofradía de Lourdes y en general todas las personas que lo soliciten.

Se reunirán todos los peregrinos el día 6 a las cinco y media de la mañana en la iglesia de San Felipe Neri en la que, después de cantar una Salve a N. S. de Lourdes se les dará instrucciones necesarias para el buen orden de la peregrinación, que se organizará seguidamente en las plazas de San Felipe y Merced.

Al llegar a Lluch los peregrinos, a las 7 y media, habrá misa Mayor, cantándose la de "Angelis" y en la que se distribuirá la Sagrada Comunión, y se les dará la hora en que deba cantarse el Sto. Rosario.

En los días 2 y 3 de mayo habrá ensayos de los cánticos e himnos, que deban cantarse en el Santuario, en la iglesia de San Felipe Neri, y para lo cual se proporcionan folletos de la Misa de "Angelis".

El precio de ida y vuelta incluyendo el distintivo es de 6'75 ptas.

La comida será individual.
Para más detalles dirigirse al P. Tous portaría de San Felipe Neri.

La Santa Casa de Nazaret

Centro de caridad para socorrer a las Religiosas de Clausura Papal pobres
Centro de Palma (Baleares); doña Emilia Asín de Fanlo, calle de Julián Alvarez, 1, pral; don Miguel Borrás, S. Jaime, 51; y Rdo. D. Francisco Fluxá, Capellán del Convento de Santa Clara que recaudó:

	Pesetas
Del obrero Antonio Sastre	2'00
Recaudado en Sóller por una piadosa señora	25'00
Un piadoso señor del B. C. B.	5'00
Uno por ciento de una compra	7'25
Pidiendo oraciones por la conversión de su esposo	2'50
Por un José María	5'00
D. M. V.	10'00
Doña Francisca Cañellas	5'00
Don José Auba, Pbro.	5'00
Un Congregante mariano, de Palma	5'00
Enseñanza	5'00
Mes de marzo	5'00
Febrero y marzo	10'00
Una señora, pidiendo oraciones	65'00
Una señorita	2'00
Pidiendo oraciones por una hija enferma	250'00

Recaudación total de marzo 33.600'00
176 son las Comunidades socorridas en el mes de marzo por "La Santa Casa de Nazareth".

La recaudación general del Centro ha sido este mes espléndida; un nuevo donativo de 5.000 duros!: van de igual cifra tres, en el decurso de un año; Muchas son las penurias actuales; grande la crisis actual, enorme la miseria y sin embargo Dios ayuda a las monjitas pobres llevándoles limosnas de una cantidad que antes la "Santa Casa" ni las soñaba.

¡Dios proveerá! así repetía el bondadosísimo P. Jaime Rosselló (q. s. g. h.) gran favorecedor de la Obra y su "Cen-

tro de Palma": de su bondad y de su santidad recibió los primeros alientos y estímulos y hasta en su pobreza quiso e hizo socorrerlo, de modo explícito, disponiendo que su pobre Comunidad figurara como tal con cinco pesetas (¡y vivían de limosna!) pues quería testimoniarnos su simpatía "por obra tan santa y tan necesaria en los tiempos actuales" ¡Dios proveerá! decía. "San Pablo vivía en el desierto con un pan que le traía un cuervo en el pico y el día que se le reunió San Antonio ¡le trajo ración doble el mismo cuervo!". Dios habrá premiado su caridad y sirvale esta noticia de homenaje póstumo de gratitud del Centro de Palma.

Caja de Pensiones PARA LA VEJEZ Y DE AHORRO Donativos con motivo del "Día del Libro"

Para solemnizar el "Día del Libro" del presente año, el Consejo directivo de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros acordó distribuir 280 premios, de 10 ptas. cada una, a los niños y niñas que con más constancia hubieran concurrido durante el pasado año a las 28 bibliotecas que tiene establecidas en Cataluña y Baleares.

El domingo pasado se hizo el reparto a los niños y niñas que han demostrado más amor al libro y a la cultura, de los concurrentes a la biblioteca de Palma.

Los favorecidos con una libreta de Ahorro de 10 ptas. fueron los siguientes: tes: Catalina Pons Benejam, de 10 años; Carmen Forteza Fuster, de 9 años; Rosita Aguiló Bonnin, de 12 años; Hortensia Llovel Fondevila, de 12 años; Bartolomé Salvá Abalós, de 11 años; Félix Morey Cruellas, de 9 años; Andrés Planas Orell, de 11 años; Juan Muntaner Suau, de 13 años y Antonio Sampol Homar de 12 años.

Memorias y balances

Mutualidad de Accidentes de Mallorca
Hemos recibido la Memoria de la Mutualidad de Accidentes de Mallorca correspondiente al ejercicio de 1933. De ella copiamos lo siguiente:

Resultados. — El resultado más positivo y evidente ha sido el que arroja la liquidación del presupuesto en los nueve meses del pasado ejercicio, o sea que hemos conseguido un superavit de 138.078'23 ptas, que sumadas con las Ptas. 52.391'94 de que disponíamos al principio del ejercicio, nos dan un capital en 31 de Diciembre de pesetas 190.470'17 de las cuales podemos destinar 50.000'00 ptas al Fondo de Garantía quedando un remanente de Pesetas 140.470'17 de Fondo de Reserva.

Cifra más halagüeña y que deje tan garantidos los intereses de todos los mutualistas no cabía esperarla al principio de nuestra labor.

En lo que llevamos de año, o sea en dos meses hemos cobrado alrededor de unas 150.000'00 pesetas que nos sumamos a las anteriores para no mezclar un ejercicio con otro, pero que demuestra la seguridad que ello ofrece a todos nuestros asegurados y la posibilidad con que se puede conjeturar sucesivas bajas de primas.

El número de asociados efectivos en fin de 1933 ha excedido en 499 sobre los que constituían la Mutualidad a final de 1932 y por tanto el número de obreros asegurados ha aumentado también en 5.126 más que a igual indicado año.

Han causado baja por accidente 2.248 obreros continuando de baja en 31 de diciembre 88 accidentados.

	Pesetas
Se ha pagado por jornales	160.721'77
Id. id. id. suministros de farmacia	7.060'60
Se ha pagado por estancias en clínica	9.215'00
Se ha pagado por radiografías	1.810'00
Se ha pagado por incapacidades permanentes parciales	21.978'50
Se ha pagado por incapacidades permanente totales para la profesión	16.669'35
Se ha pagado por incapacidades permanente absolutas para todo trabajo	8.764'00
Se ha pagado por fallecimientos	3.599'65

El promedio general de duración de los accidentados ha sido de 13'72 días por cada uno.

Han sido hospitalizados 14 accidentados, causando un total de estancias de 886 días y su promedio por lesionado de 83'07 relacionados con los pendientes del año anterior.

Asociación Provincial de Ganaderos de Baleares

Hemos recibido la Memoria de la Asociación Provincial de Ganaderos de Baleares correspondiente al ejercicio de

1933. De ella copiamos los siguientes párrafos:

"Al presentamos nuevamente ante vosotros sentimos que la actuación del pasado año sea aun menos fecunda que la del año anterior, y queremos marcar este descenso porque creemos necesario llamaros la atención para invitaros a reaccionar.

Es verdad que la situación general del país no ha mejorado, y el retraimiento de los socios ayuda al desaliento de la Junta.

Sin embargo, hemos procurado colaborar en todas las actividades agropecuarias provinciales, tanto en las cuestiones sociales como en las económicas; y nuestras delegaciones y representaciones no han faltado en cuantas comisiones han tratado de intervenir en las cuestiones a nosotros encomendadas tanto en la Provincia como en la Capital de la Nación, recibiendo siempre nuestra Asociación las mayores consideraciones.

Durante el pasado año no hemos celebrado la anual Diada Agrícola, ni Concurso alguno, habiendo tenido que atender constantemente a defendernos de los continuos ataques lanzados contra nuestros intereses desde los Centros Ministeriales.

Tampoco hemos celebrado el Concurso de puesta acostumbrado, habiendo presentado algunos de nuestros socios sus aves al Concurso de puesta organizado por la Asociación de Avicultores de Menorca.

La sección de ganado vacuno, es la que más actúa dentro de la Asociación, habiendo importado varias reses Holandesas las que parece van introduciéndose en el país, desplazando a la raza Schwyz que hasta ahora había predominado.

Las agrupaciones de productores de leches han aumentado en número de socios, si bien no ha mejorado la organización debido al carácter muy poco propio a la disciplina, que es el dominante entre nuestros campesinos, lo que ha impedido mantener la mejora del precio del producto cuando ya se había obtenido, a causa de la informalidad de algunos".

Juventud Seráfica

La Juventud Seráfica establecida en el convento de San Francisco de esta capital celebrará el próximo domingo día 29, el sexto aniversario de su reorganización con los actos siguientes:

Por la mañana, a las 8'30, misa de Comunión general que celebrará el Rdo. P. Fr. Francisco Company, Superior, pronunciando "intra-misam" adecuada plática.

Por la tarde, a las 6'30, tendrá lugar una velada literario musical en el salón de actos.

Quedan invitados a dichos actos, todos los congregantes y sus familiares.

GOBIERNO CIVIL

Al visitar ayer al Gobernador civil nos dijo que había sido decretado el estado de alarma en toda España.

Con dicho motivo se publicará un B. O. extraordinario dando cuenta de la medida del Gobierno como también dando a conocer las condiciones a que, con motivo de dicho estado, quedan sometidos los ciudadanos.

Nos añadió el señor Manent que hará que dichas medidas sean lo más atenuadas posibles, como ha hecho en otras ocasiones, esperando que se tenga ello muy en cuenta para no obligarle a adoptarlas con la extensión que determina la Ley.

El señor Manent impuso dos multas de 250 pesetas cada uno a dos individuos que instalaron un Danzing sin la correspondiente autorización.

VIDA RELIGIOSA

En Santa Catalina de Sena

Mañana, día 28. — Se dará principio a la solemne Oración de Cuarenta Horas a la Inclita Titular Santa Catalina de Sena.

A las seis y media de la mañana, exposición, Misa, Rosario y continuación de Misas.

A las seis y media de la mañana, exposición, Misa, Rosario y continuación de Misas.

A las diez y media, Oficio solemne con sermón por el mismo orador del Octavario y exposición de Su Divina Majestad.

Domingo, día 29. — Todo como el día anterior.

Día 30, lunes. — Festividad de la Inclita Titular Santa Catalina de Sena.

A las seis y media, Misa, rezo del santo Rosario y continuación de misas.

A las diez y media, Oficio solemne con sermón por el mismo orador del Octavario y exposición de Su Divina Majestad.

A las seis y media de la tarde, después de rezada la tercera parte del Ro-

sario se dará fin al solemne Octavario y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Te-Deum.

En este día pueden ganar Indulgencia plenaria todos los fieles visitando esta iglesia con las condiciones ordinarias.

Hurto de un auto

El coche fué encontrado en la carretera con importantes averías

La Benemérita del puesto de Mahón, comunica al señor Gobernador que en la mañana de anteayer se le presentó el vecino de dicha ciudad Antonio Melis Mesquida denunciando que de madrugada le habían hurtado un auto de su propiedad, el que luego fué encontrado en el kilómetro 4 de la carretera de San Luis con importantes averías debido a haber chocado contra un pretil.

Hechas averiguaciones fueron detenidos varios vecinos de Mahón convictos y confesos de haberse llevado dicho auto como habiendo declarado también que chocaron ocasionándole los desperfectos que presenta.

Dichos individuos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Museo Pedagógico

Sección de Psiquiatría

De acuerdo con el programa publicado, el próximo sábado día 28, a las seis y media, en el salón de actos del Museo Pedagógico será desarrollada la décima conferencia del "Curso de Tests", la cual versará sobre "Tests de afectividad", a cargo de don Miguel Deyá, Maestro Nacional de Consell.

El domingo 29, a las diez de la mañana se dará la 11 lección sobre "Tests de moralidad" por don Juan Santaner, Maestro Nacional.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 27

Ntra. Sra. de Montserrat, y S. Pedro Canisio

CUARENTA HORAS

Concluyen en la Iglesia de PP. Capuchinos, en honor de la Virgen de Montserrat.

SABADO, DIA 28

San Prudencio, obispo

CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Convento de Santa Catalina de Sena en honra de su Santa Titular.

A las seis y media exposición de Su Divina Majstad, Misa, rezo del Santo Rosario y continuación de misas.

A las seis y media de la tarde, después de rezada la tercera parte del Rosario, continuación del Octavario con sermón por el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro., y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, por el turno San Sebastián.

VISITA

A la Virgen de la Misericordia, en Sta. Magdalena.

Associació per la Cultura de Mallorca

CONFERENCIA DEL PROFESOR MASSUTI

El proper dissabte a les set i mitja del vespre, a l'estatge social d'aquesta Associació "Palacio, 40" el nostre consoci professor del Laboratori Biológico Mari, Sr. Miquel Massutí Alzamora, explicará una Conferència sobre el tema "De com es formà la mar".

L'acte es públic.

CURS D'HISTORIA DE L'ART A BALEARS

El proppassat dimecres el Sr. Antoni Jiménez explicà la tercera lliçó d'aquest curs davant un auditori nombrosíssim. Començà fent un estudi dels més destacats restes de l'Art romà, especialment del pont romà de Pollensa i la Basílica de Son Peretó.

A continuació feu un documentat estudi dels pocs monuments que ens queden dels àrabs, construïts durant la seva llarga dominació a Mallorca i dedicats a la porta de Santa Margalida. Descrigué després els Banys àrabs, l'Arc de l'Almudaina i els restes sepulcrales trobats a l'antic recinte de l'Almudaina de Gomera, avui convent del Temple.

Dimecres qui vé, explicarà el mateix professor la quarta lliçó la qual versarà sobre l'Art Gòtic.

Visítenos y verá

lo más nuevo en:

SANITARIO

CASA BUADES S. A.

(Entre Singer y Tous)

Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

Sobre el Congreso Internacional Católico Femenino

De regreso de la Ciudad Eterna, desde Barcelona en donde ha sido preciso detenerse por asuntos católico-sociales, escribo estas líneas para tratar de los temas y ponencias que se han estudiado en este Congreso tan interesante y patrio el cual Su Santidad tuvo frases de tanto afecto y gratitud.

La primera Comisión de Estudios tenía a su cargo un tema de palpitante actualidad: "Preservación, defensa y proyección de la fe".

La ponente y Presidente de esta Comisión fue la Vizcondesa de Velard, dama francesa que tiene en la actualidad cerca de 80 años, que ha trabajado incesantemente y que al final del Congreso presentó la dimisión de su cargo en el Burea Internacional por su edad avanzada, siendo una escena conmovedora la que se cruzó entre ella y la Presidenta Internacional Madame Steenberghe: ha reemplazado a la Vizcondesa de Velard, Melle du Rostu que hace unos meses fué la Presidenta de las Juventudes Católicas francesas y que es mujer de un mérito y de un valor extraordinarios.

La primera cuestión que estudió esta Comisión relacionada con la Preservación y defensa de la fe fué la de la catequesis: en este particular España pudo aducir su labor y presentar sus actividades que son tan excelentes. Se estudiaron también los métodos nuevos para la Escuela. "A pesar de los errores que contiene, decía la ponente, no tenemos derecho a condenarlas en bloc por el solo hecho de que se utiliza por lo general por los adversarios de la religión." "Es un hecho, añadía, que las condiciones de vida, materiales, intelectuales, religiosas, morales, han cambiado mucho; el niño vive ahora muy de otra manera que hemos vivido nosotros. Su formación se hace en una sociedad muy distinta y, en la que las evoluciones se llevan a cabo con una rapidez a veces desconcertantes". Vistos los métodos nuevos, se preguntó si sería útil la aplicación de ellos en la enseñanza religiosa. La contestación fué declarar la urgente necesidad de intensificar en cuanto fuera posible la enseñanza religiosa, puesto que hoy la vida cristiana del hogar y de la escuela no es lo que era antes: es necesario y se puede adaptar y adoptar algunos métodos nuevos en la enseñanza religiosa, como se hace ya en las catequesis en las que se usa la estampa, el gráfico, la proyección, etc., etc., para más atraer y fijar la atención del niño y conseguir el propósito que se tiene con relación a su mayor y más práctica formación espiritual.

Una de las fases más interesantes de esta sección, aunque tristísima, fué la que estudió los horrores de los "Sin Dios" y los estragos verdaderamente espantosos que causa en el alma de los niños... La delegada de Ginebra, en una memoria documentadísima y con la autoridad de quien vive todo ello, nos habló de la campaña satánica que se realiza por medio de los "Sin Dios" y de los remedios enérgicos que hay que aplicar a este mal, sobre el cual, dijo, había que llamar la atención de los católicos que no se dan exacta cuenta de lo que significa esta labor que está desvirtuando la niñez y la juventud. En la exposición que existía en una de las salas del Congreso, nos mostró las estampas, grabados, folletos horrendos, diabólicos que emplean para su propaganda los Sin Dios... El alma se sentía sobrecogida de espanto ante todo ello... y un ansia inmensa de reparación, de trabajo, de apostolado, para salvar esos niños y esa juventud vibraba en cada una de nosotras. No lo olviden los católicos españoles... Si aquí el mal no reviste los caracteres que reviste en otros países, existe ya sin embargo: en nuestro país tenemos "Sin Dios"... "y esas juventudes socialistas y esas colonias de adolescentes y niños socialistas llevan ese germen dentro y son apóstoles futuros de ese apostolado infernal... No nos pase en esto como nos pasó en muchas cosas... que creyendo que en España "eso" no cuajaba... nos encontramos de pronto con el terreno minado y el enemigo en casa..."

Las conclusiones fueron: "Considerando que los métodos nuevos de educación se garantizan más y más en la enseñanza; considerando que por muchos de sus aspectos estos métodos se relacionan con la educación dada por la madre de familia, emite las condiciones siguientes: Primera que los católicos cometen estos métodos, seguirlos, estudiarlos, a fin de discernir lo que es bueno de lo que puede ser un peligro... Segunda que los católicos busquen la manera práctica de utilizarlos para la enseñanza catequística de los niños, adaptándolos a los medios diferentes, a las edades diferentes, a los temperamentos diferentes, supliendo de este modo las deficiencias de la educación familiar".

La segunda Comisión de Estudios tenía a su cargo el tema de tanta trans-

endencia y actualidad. "La Familia". Fué ponente Melle. de Rolieu, de talento y conocimiento grande de la materia.

Después de una discusión por demás interesante contestando a los tres puntos sobre los que había sentado su memoria o ponencia: **La Familia** ¿tiene un deber educativo esencial? ¿Considerada como célula social presenta las condiciones normalmente requeridas para satisfacer este deber? ¿los Padres tienen la preparación necesaria para llevar a cabo la obra educadora que se les pide?; se formularon las conclusiones que para terminar este artículo, dejando para otros el estudio y exposición de los demás temas, voy a reproducir: "Que los hogares ya cristianos se formen fuertemente en vista de sus propios deberes familiares y de la acción de ascensión que deben de ejercer en derredor suyo... "Que las obras de formación y de conquista preparen una juventud sana y consciente de sus responsabilidades fa-

miliare; ella es — la juventud — la que formará el armazón de mañana...

"Cuanto más desaparecen los marcos tradicionales, tanto más se impone la necesidad de formar personalidades esclarecidas y de voluntad dispuestas a ir contra el ambiente malo que quiere destruir la familia.

"Que las iniciativas profesionales y sociales no tengan solamente la preocupación de evitar la disolución o disgregación del hogar, sino también la de fortalecer la célula familiar y reeducar a los padres por medio de orientaciones y consejos dados a las familias que se visiten con este objeto.

"Que los grandes medios de difusión explotados por las fuerzas del mal, lo sean por las fuerzas del bien.

"Y que así, la Iglesia en la Misión Soberana que le ha sido confiada de engendrar a Cristo las almas se encuentren secundadas, como lo debe de ser por la obra misma de la Familia, que sepa cumplir su deber..."

Quedemos aquí lectores míos... que ya hay por hoy tema para pensar, proponer y rectificar.

María Echarrí

ACCIO ANTICOMUNISTA

Les activitats de la Internacional Comunista

Precisament quan tothom coincideix en proclamar la necessitat de que en les relacions internacionals imperin les veritats espirituals, els més poderosos estadistes no titubeixen en practicar una política francament immoral a l'esguard de la qüestió soviètica.

La probitat i patriotisme del Cap del Govern feixista italià, no impedeixen que es contradigui greument en la qüestió del problema comunista internacional. Les declaracions fetes darrerament per Mussolini a l'escriptor francès Massis, semblen força terminants: "Més que mai odi el comunisme. Espiritualment constitueix el més gran perill que amenaça la nostra civilització. El comunisme és una infecció contra la qual l'Occident ha de lluitar amb totes les seves forces".

Tot just aparegudes aquestes declaracions en la premsa, arribà Lítvinov a Nàpols, i Mussolini esdevé el protagonista de l'entrada dels soviets en el cercle de les Nacions. Aquesta política pot ésser molt hàbil si es tenen en compte les immediates conveniències comercials d'Itàlia, però mai podrà servir als seus interessos superiors ni a la seva glòria.

El reconeixement dels soviets pels Estats Units, cal confessar que s'ha efectuat amb una condició ben poc simpàtica. Han predominat exclusivament les mires mercantils, a despit dels gran interessos del Continent americà i en detriment de la tant comentada administració de Roosevelt.

A França, els defensors més incondicionals, dels soviets estan intimament compresos en els escandalosos aconteximents d'aquells país. El 5 de febrer d'enguay "L'Humanité" encapçalà un dels seus articles amb l'epígraf següent: "La importància de les forces revolucionaries sota la direcció de Staïn, Cap del proletariat mundial". Dos dies després, els comunistes causaren grans desordres als carrers de París.

L'optimisme que enfront del problema soviètic i d'aquests fets demostren tenir els que avui dirigeixen la política internacional, és habilitment aprofitat en pro dels interessos soviètics. Sembla con vincent la llegenda de que el Kremlin ja no pensa en les activitats del Komintern i de que els governants de Moscú, desitjosos de guanyar l'amistat dels països capitalistes, posen fi a les activitats subversives dels seus agents.

Desmenteix, però, aquesta excessiva credulitat, les decisions preses en desembre passat per la XIII Assamblea Plenària del Comitè Executiu de la Internacional Comunista, reunida per estudiar les impressions que sobre les perspectives revolucionaries ha recollit Lítvinov en el transcurs del seu recent viatge per Europa i Amèrica. D'acord amb la declaració de Lítvinov, l'Executiu del Komintern constata que el món es troba

al llindar d'un segle de revolucions i guerres. Enfront d'aquesta situació, el Komintern ha proclamat la lluita social per la instauració del poder soviètic.

D'acord amb les conclusions preses en aquesta XIII Assamblea, l'èxit de l'assalt revolucionari, serà afavorit per: Primer. La crisi general del capitalisme. — Segon. El desenvolupament de les organitzacions revolucionaries als països democràtics, i l'acumulació d'energies que es produeix en les masses populars dels països de règim capitalista. — Tercer. Enfortiment de la situació política i militar de la U. R. S. S. — Quart. L'agreujament dels antagonismes internacionals. — Quint. La crisi pregonada que travessa la segona Internacional en tot el món. — Sisè. La influència creixent de la Internacional Comunista.

El Comitè Executiu arribà a aquestes darreres conclusions en comprovar que el nombre de vagues revolucionaries, organitzades i dirigides pels comunistes, ha estat molt elevat en 1932 i 1933, el que confirma les importants vagues que en el transcurs d'aquests darrers anys ha experimentat el nostre país.

La darrera qüestió que ha estat objecte d'un estudi detingut de la XIII sessió de l'Executiu del Komintern, ha estat la dels preparatius del partit comunista per passar a la illegalitat. Com a primera mida, s'ha donat l'ordre de reorganitzar sense retard tots els treballs sobre les bases de les cèl·lules il·legals.

Aquest és el brindis que el Soviet fa als països capitalistes que tant s'esforcen per fer entrar la U. R. S. S. dins els concert de les relacions internacionals.

Felip Lagarriga

Bañeras, Lavabos,
waters, Bidets

CASA BUADES S. A.

(Entre Singer y Tous)

Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

Compraria auto

sedán, cuatro puertas, de plancha tipo pequeño moderno, en buen estado. Ofertas por escrito de condiciones y precio, a M. R., Plaza Sta. Eulalia, 10.

Los mejores Precios
en Mercadería y Perfumería

La Goya

SINDICATO 11

Gran surtido en Bolsos
Guantes, Bisutería, Medias, etc.

Revista de Prensa

UNA NOTA DE LA "FAE" SOBRE LA COEDUCACION

La reproduce "El Debate" y es del tenor siguiente:



"La Comisión técnica de la F.A.E. llama la atención a las autoridades sobre la propoganda sistemática que se viene haciendo en España para desmoralizar la juventud. Las quejas que nos llegan de los Centros en que se halla impuesta la coeducación son para alarmar, y con carácter de toda urgencia, a las autoridades a quienes compete. Desgraciadamente, en el ministerio de Instrucción pública no encontramos más que buenas palabras.

Es ya el sexto ministro de la República a quien acudimos con toda energía y con toda urgencia para que este asunto se arregle y hay, por lo visto, en el ministerio o detrás del ministro quien tiene interés en desmoralizar a los niños y, sobre todo, a las niñas.

Lo que la Comisión técnica de la FAE pide es tan claro, que no lo puede ser más. El revuelo entre los padres de familia, entre las madres y entre toda clase de Asociaciones es evidente, y si esto continúa así, la FAE no tendrá más remedio que promover una intensa campaña de propoganda en Madrid y provincias, si es necesario, para pedir la pronta reorganización del ministerio de Instrucción pública, sobre todo en las oficinas técnicas, que tienen completamente abandonado al país en materia tan delicada como es la educación moral de la juventud en la Segunda enseñanza.

El ministro lo sabe, tiene que saberlo, como lo sabemos nosotros en los viajes que estamos haciendo por toda España, que hay un malestar grandísimo en todos los Centros oficiales de Segunda enseñanza llámense Normales o Institutos. El ministro sabe, debe saberlo, como lo sabemos nosotros, que la Masonería está interesadísima en imponer la coeducación, y el ministro debe saber también que por toda España se murmura y se dice, no sin fundamento, que la coeducación impuesta en Normales e Institutos, es uno de los aspectos de la campaña antipatriótica que se hace desde el extranjero para debilitar y destruir la raza española.

Nosotros queremos hacernos eco de este movimiento porque no dudamos de que la ola de protesta irá creciendo cada vez más y estamos dispuestos a no cejar en nuestra campaña e influir en todos los partidos políticos que conserven siquiera la ética del derecho natural para que se ponga pronto remedio a este atropello bárbaro que se está cometiendo en España con los niños y las niñas en la época de la pubertad.

Esperamos confiadamente de la cultura del ministro que hará lo que no han sido capaces de hacer ninguno de sus antecesores. Le llamamos la atención al señor Madariaga sobre la práctica de Inglaterra. El sabe perfectamente, pues ha vivido varios años en Oxford, que los técnicos ingleses se escandalizarían de esta imposición violentísima que se hace a los niños y niñas españoles y que en Inglaterra, en los grandes Centros de Segunda enseñanza, hay separación de sexos.

Llamamos también la atención del ministro de Comunicaciones sobre la coeducación que se trata de imponer en el Hogar-Escuela de Huérfanos de Correes. La orden ministerial de 21 de marzo, "Gaceta" del 27, que regula la construcción de este edificio, es para alarmar a la opinión pública. Estamos seguros de que el señor ministro no se ha informado de la gravedad que encierra esa disposición... Pobres niños huérfanos."

EL CONGRESO DE JOVENES CRISTIANOS DE CATALUÑA
Salúdale en un emocionante artículo publicado en "El Temps" don Angel Marqués:

"Descobrim-nos, amics, davant la joventut que passa triomfant.

Grat sia a Dé, Catalunya continua essent. Perquè és cristiana.

La sentència del gran Bisbe vigatà ressona profètica a l'hora que totes les contrades pairals aboquen a la Metròpolis Catalana riudes de Joves Cris-

tians per a celebrar llur magne Congrés.

N'arriben des de les cledes pirenenques, de les terres de litoral, de les valls ubèrrimes de l'Urgellet i de les platges riallers del Maresme. L'espectacle és una consoladora meravella.

Catalunya creient, cal que enguegi les campanes i posi domassos als finestrals de tots els cors davant aquesta allau de joventut, llevar esplèndida d'avui i cèl·lules vives, demà, de la pàtria autènticament cristiana.

Aquest Congrés és tot un símbol. Sant Jordi, primavera i abril, temps pasqual i flamarada de flors i batecs de Resurrecció. Guaitem, doncs, joiosos, com enmig d'aquest arc de triomf fet d'alleluies pasquals s'hi acobla una falanx de joventuts prometedores.

Veuient-les sentim trepitjar la promesa del Diví Mestre "No prevaldran". Hem vist darrerament l'Església, vianant pel carrer d'Amargor, coll-carregada, Calvari-amunt. I quan davant la prova acerba, l'esperit s'atua i la fe restava tempestejada, heus ací com alenades de vida nova i esclats de resurrecció han revifat aquell i consolidat aquesta.

Es l'exèrcit de Joves Cristians que, quant tot trontolla i hom sembla que la religió deu desar-se, com una nosa, en el fons de l'ànima dels vells i de les dones, confessen i defensen Crist; Crist que, com diu bellament el Dr. Romá, és progrés i civilització.

Ara, mireu-la. No és una joventut vella, corcada, decrepita, tísica, sino una joventut ardida, sanitosa, plètorica, atleítica.

Escolteu-la. No són ànimes escèptiques, rebels, envilides ni abjectes, sinó ànimes que creuen, que estimen, que pensen, que tenen ideals.

Joventut, sang nova, tota cristiana. No una joventut amb la pistola carregada, la tranca a les mans, l'odi al cor i la revolta al cervell; sinó una joventut que alta la testa i net el cor, no té altres armes ni altres forces per a conquistar el món que les armes i les forces pacífiques que li proporciona la drassana de l'Evangeli: la fe per cuirassa, l'esperança per estimul i la caritat, amb l'ham i el vesic llèpol de la qual, pesqui jovent per Crist en el mar social que són el secret que vivifica totes les coses ungides per l'alé de la gràcia.

Lluiran banderes, els gran símbols, Flamejaran atades pel foc que l'Esperit Sant haurà calat en aquells milers de cors joves nodrits d'Eucaristia al matí, d'entusiasme a l'Olympia, de veritat al Congrés, de bellesa a l'Orfeo, d'esperança i optimisme a tot arreu. Que això és joventut: il·lusió, esperança i entusiasme. Que això és cristianisme: optimisme i amor.

Quan acabin les magnes diades, eura immensa que s'escampa per tot arreu, les joventuts cristianes se'n tornaran als pobles pairals. I la plenitud dels cors vessarà l'entusiasme expansionat i l'encomanarà. I la bona nova de la Federació de Joves Cristians reprendrà amb nova abrivada llur proselitisme pels quatre horitzons de la terra nostrada.

I la llavor s'escamparà per les gleves fecundes fins que no hi hagi ciutat, ni vila, ni poble, ni ruralia on no tingui el seu cenacle el joven de Catalunya cristiana.

Amics, passa la joventut, descobrim-nos, perquè són els croats que han de retrobar espiritualment Catalunya. Al davant hi va Sant Jordi."

A les que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones par su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

CORREDOR ANUNCIOS

con práctica, conocimientos del ramo y bien relacionado con este comercio, se necesita para trabajar anuncios de "Correo de Mallorca". Indispensable buenas referencias. — Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo día 29 de Abril de 1934 a las 14'00 horas en punto

7-Importantes carreras de caballos-7

2 interesantes carreras pedestres de 150 m. y 1.000 m. respectivamente.

Detalles por programas--Precios de costumbre

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

La tramitación de la crisis

Ayer prosiguieron las consultas, acudiendo a la cámara presidencial los señores Martínez de Velasco, Melquiades Alvarez, Barcia, Gil Robles, Horn, Gordon Ordax, Cirilo del Río, Sánchez Román, Pita Romero, Madariaga (D. Salvador) y Botella Asensi.

Después de las consultas y vista la opinión de los consultados, se creía probable la formación de un Gabinete netamente republicano, a base de los radicales, que gobierne con las actuales Cortes.

A última hora se daba como probable solución la formación de un Gobierno de concentración republicana presidido por una figura de centro-derecha, que pudiera ser D. Miguel Maura.

Se decía que esta tarde, después de consultados por S. E. los señores Martínez Barrio y Rico Avello, podría quedar resuelta la crisis.

Se coincide en apreciar que ésta es la mas grave crisis que ha sufrido la República. El Sr. Gil Robles dice que apoyará todo Gobierno que tenga la misma significación que el dimisionario.

Madrid, 27 (1'30)

SIGUEN LAS CONSULTAS. — EL PRIMER CONSULTADO AYER FUE MARTINEZ DE VELASCO. — SUS MANIFESTACIONES

Ayer, por la mañana, prosiguieron las consultas en el Palacio Nacional.

A las diez y cinco llegó el Presidente de la República. A las once menos diez, el señor Martínez de Velasco.

Este salió a las once y media, manifestando a los periodistas que había dicho al Presidente de la República que considera de absoluta necesidad la prolongación de la vida de estas Cortes y que a conseguir esto hay que aplicar todo el esfuerzo.

Ello, a su juicio, no puede conseguirse más que formando un Gobierno de amplia concentración parlamentaria, que pudiera garantizar la mayoría necesaria para vivir dignamente en el Parlamento y poder gobernar, cosa que precisará todo el que pretenda ejercer esta función.

He aconsejado que el señor Lerroux pudiera ser la persona que presidiera tal Gobierno, y si por las circunstancias especiales no pudiera, debe designarse la persona que reúna las condiciones necesarias para convertir en realidad dicho propósito.

Un periodista le preguntó si el partido agrario, desde luego, colaboraría en el Gobierno que propugna, respondiéndole el señor Martínez de Velasco: Examinaríamos la forma en que se constituyera, y después de cambiadas impresiones en el seno de nuestra minoría, optaríamos por aquella resolución que estimásemos más conveniente, con la vista fija en el interés de España.

LO QUE OPINO MELQUIADES ALVAREZ

A las once y cinco llegó el jefe del partido republicano demócrata, y a las doce salió del despacho presidencial, manifestando: Mantengo el criterio de que estas Cortes no pueden disolverse precipitadamente, por reflejar la verdadera opinión del país.

El Gobierno que se formara tendría que ser de la misma estructura aproximadamente al actual, a base del partido radical, que es el eje de la política parlamentaria, y, a ser posible, llegando a constituir un Gobierno mayoritario con el fin de dar solución acabada y convenientemente a los problemas actualmente planteados en el ámbito de la política española.

EL SEÑOR BARCIA

El señor Barcia acudió seguidamente, manifestando a la salida que después de examinar las dificultades que crea la situación y las complejidades de la crisis; cree que sólo mediante una concentración republicana, se podrá hacer frente a dichas dificultades.

He hecho observar al Presidente de la República la necesidad de atender no sólo a estos problemas de orden político a los que ahora se trata de dar solución, sino también no olvidar los problemas económicos y financieros, que podrían constituir dificultades tan graves como las que ahora se presentan en orden político.

LA CONSULTA DE GIL ROBLES

A las doce menos diez llegó el señor Gil Robles. Al rodearle los periodistas, dijo que únicamente a la salida esperaba poder decir algo.

Cerca de una hora duró la consulta del señor Gil Robles.

A la salida, el jefe de la "CEDA" manifestó:

—Hemos examinado todos los aspectos que presenta la crisis actual, indudablemente dignos de gran meditación; como consecuencia de ello he aconsejado al Presidente de la República que ante

todo continúen las actuales Cortes y la formación de un Gobierno lo más parecido en lo posible al anterior, procurando en la medida posible un cierto ensanchamiento de la base parlamentaria y que, desde luego, la solución de la crisis sea lo más rápida posible.

Un periodista le preguntó:

—¿Ese ensanchamiento de la base será hacia ustedes?

—Podría no ser conveniente todavía, pero esto puede marcar la dirección y no el límite.

—¿Contará con el apoyo de ustedes ese Gobierno?

—Si tuviera la misma significación que el anterior, no habría motivo para negársela.

—¿Y si fuese necesaria su colaboración en el mismo?

—Nosotros estamos siempre a disposición del Presidente de la República, para salvar una situación como esta.

Mientras se celebraba la consulta, el señor Gil Robles, llegaron al Palacio Nacional el nacionalista Horn y después don Cirilo del Río.

EL SEÑOR HORN

El señor Horn salió a la una y veinte minutos, entregando la siguiente nota:

"Contestando previamente al acuerdo de la minoría a que pertenezco que he adoptado después de examinar la delicada situación actual, he tenido el honor de exponer al Presidente, nuestro pensamiento, que consiste en que veríamos con agrado, y ofrecemos el apoyo de la minoría, a un Gobierno que en su programa figure facilitar y estimular la pronta aprobación del Estatuto vasco. A tal efecto y cumpliendo un deber elemental, he hecho presente al Presidente que el Gobierno presidido por el señor Lerroux ha actuado en aquél con perfecta lealtad, por lo que nosotros y el país que por mayoría representamos nos sentimos reconocidos".

Añadió: Como siempre, salgo impresionado de la exquisita cortesía con que el Presidente se ha dignado recibirme.

NOTA DE GORDON ORDAX

El señor Gordon Ordax, que fué consultado después por el Presidente, facilitó, a la salida, una nota a los periodistas,

en la que dice que, examinada la fisonomía tan singular que presenta esta crisis, que obliga a todos los republicanos a agruparse en rededor del Presidente de la República, no puede haber ahora otro Gobierno más que uno de amplia concentración republicana, y que a ser posible cuente con el apoyo de la minoría socialista.

Este Gobierno procuraría realizar, con el actual Parlamento, un programa que comprendiese la aprobación de la ley de Presupuestos para el segundo semestre de 1934, ley del remedio del paro obrero y nueva ley electoral.

De no contar este Gobierno, de antemano, con asistencias suficientes para el desarrollo de esta labor, debería estar autorizado para proceder a la disolución de las Cortes y convocar nuevas elecciones.

DON CIRILO DEL RIO

A las dos y diez salió don Cirilo del Río, leyendo a los periodistas la siguiente nota:

"He aconsejado la formación de un Gobierno centro, que extienda su base con el mayor número posible de sectores parlamentarios, inequívocamente republicanos, y realice una política democrática sin sectarismos de izquierda ni concesiones de tipo derechista que puedan modificar los postulados sustanciales del régimen; un Gobierno de tal naturaleza debería gobernar en las actuales Cortes, mientras en ellas encontrara suficientes asistencias para la realización de tal política".

CAMBO EVACUO SU CONSULTA EN UNA CARTA

El señor Cambó envió su consulta al Presidente de la República en carta, cuya copia facilitada a la Prensa dice:

"Respetable Presidente y querido amigo: Después de muchas horas de meditación, dando vueltas a los problemas que examinamos ayer, nada puedo añadir a cuanto le manifesté. Quiero sí, repetirle que la minoría regionalista estaría favorablemente dispuesta a prestar su concurso parlamentario a todo Ministerio que pudiese gobernar con las actuales Cortes. Se repite de V. E., afmo. amigo, Francisco Cambó".

EL PRESIDENTE A SU DOMICILIO. — POR LA TARDE PROSEGUIRAN LAS CONSULTAS

Con la de D. Cirilo del Río, dió por terminadas el señor Alcalá Zamora las consultas de ayer por la mañana, marchando seguidamente a su domicilio.

Para la tarde citó a los señores Sánchez Román, Pita Romero, Madariaga y Botella Asensi.

DIVERSAS GESTIONES DEL SEÑOR CAMBO

Durante la tramitación de la crisis, el jefe del partido regionalista, señor Cambó realizó diversas gestiones para lograr que el jefe de los radicales, señor Lerroux, continuase en el Poder.

Después de su consulta en Palacio, el señor Cambó mantuvo una conferencia con el Jefe del Gobierno.

Motivaba principalmente esta entrevista el propósito del señor Cambó de vencer al señor Lerroux de que debe ocupar de nuevo la presidencia del Consejo, si para ello es requerido.

El señor Lerroux se mostraba ayer al mediodía, resueltamente contrario a la continuación en la jefatura del Gobierno; pero acaso la conversación con el señor Cambó haya servido para quebrantar en buena parte la decisión del jefe del partido radical. Por otra parte, conviene no olvidar la importancia de acuerdo adoptado por la minoría radical en el sentido de no colaborar en ningún Gobierno que no esté presidido por el señor Lerroux; ello viene a evidenciar que si se mantiene el propósito de no disolver las Cortes, dada la actitud de los radicales y el criterio coincidente de los jefes de las fuerzas que constituyen la mayoría, no hay otra solución que la que pueda presidir el Jefe del Gobierno dimisionario.

CAMBO, GIL ROBLES Y MARTINEZ DE VELASCO

También tuvo alto interés, en relación con el desarrollo de la crisis, otra entrevista política celebrada a última hora de la noche en un hotel; participaron en ella los señores Cambó, Gil Robles y Martínez de Velasco, durando la charla cerca de hora y media.

Los periodistas tuvieron ocasión de hablar un momento con los jefes de derecha, cuando salían del hotel, y les confirmaron la impresión de que la solución de la crisis ha de ser un Gobierno centro-derecha, y sin pensar por ahora en el cierre de las Cortes, que tienen que hacer el presupuesto y sacar adelante otras leyes de gran importancia y de notoria urgencia.

RAHOLA OPINA DEBE SEGUIR LERROUX

Interrogado el señor Rahola, acerca de la solución de la crisis, dijo que la única solución sería un Gobierno presidido por Lerroux; no hay motivo para otra cosa.

Se le preguntó si sería posible un Gobierno integrado por la "CEDA" y dijo que no podía ser.

Acerca de la disolución de las Cortes, manifestó que parecería un golpe de Estado y sería una gran temeridad.

El diputado de la "Liga" dijo que en todo caso el documento del Presidente no afecta al señor Lerroux, puesto que el proyecto no es obra de este Gobierno, sino de las Cortes, y el Gobierno en sí no ha hecho más que introducir algunos votos particulares.

RICO AVELLO Y MARTINEZ BARRIO EN VIAJE PARA MADRID

Noticias de Algeciras participan que, procedentes de Ceuta, llegaron los ex-ministros señores Rico Avello y Martínez Barrio, quienes marcharon inmediatamente para Madrid.

COMENTARIOS POLITICOS A LA CRISIS

Ayer, durante toda la mañana, hubo extraordinaria animación en el Congreso, haciéndose comentarios para todos los gustos acerca de la tramitación de la crisis.

El señor Vidarte, (socialista) decía que el escrito del Jefe del Estado, reflejaba la coacción que el Gobierno había ejercido sobre Su Excelencia.

Una personalidad de la "Esquerra", al preguntársele sobre el motivo de la reunión de hoy de su minoría, manifestó:

—Nos reunimos para estudiar la situación y desarrollo de la crisis, manteniendo el mismo punto de vista fundamental que se estableció en la reunión de ayer, y que no es otro que la necesidad de un Gobierno de concentración republicana.

Si es por partidos — agregó — con partidos republicanos en cuyo programa no exista revisión de la Constitución. Fiamos en que el alto sentido del jefe del Estado controlará el republicanismo de quienes formen parte de ese Gobierno y entendiendo también que el presidente del Gobierno que se formara debe tener el decreto de disolución para emplearlo en caso necesario, puesto que estas Cortes están divorciadas de la opinión republicana del país.

En otro grupo, compuesto de diputados de derechas, se hablaba de que la única solución de la crisis era un Gobierno Lerroux.

Un diputado exclamó:

—Sí, sí, Lerroux, aunque sea por veinticuatro horas.

El señor Casanueva agregó:

—Por lo menos, las suficientes para

G Y E

Si Ud. no está enterado de nuestra Segunda Campaña Anual de Cocinas y Hornillos de gas, no será por falta nuestra

Hemos empleado todos los mejores medios posibles para anunciarla. Por lo tanto si incurre Ud. en descuido y no aprovecha ésta excepcional oferta, será suya la falta.

Haga su pedido a cualquiera de nuestros empleados.

GAS Y ELECTRICIDAD SA

Calle de Morey, 35-PALMA-Calle catorce de Abril, 15-TERRENO

...limita el presidente de la República...
DESMENTE UNAS SUYAS DECLARACIONES
Lerroux hablando ayer tarde...
...desmintió unas suyas declaraciones...

LA DIF. PARTIDO TRADICIONALISTA
...tarde se reunió la minoría...
...en el Congreso...

CONSULTAS DE LA TARDE.
EL SR. SANCHEZ ROMAN
...las 5:35 de la tarde llegó a Palacio...
...Alcalá Zamora, haciéndolo a las...

EL SR. PITA ROMERO
...las 7:10 salió de Palacio el señor Pita...
...diciendo que aconsejó la con-

SR. MABARIAGA (D. Salvador)
...Sr. Mabarriaga, que también...
...consultado, ha facilitado una larga...

EL SR. BOTELELLA ASENSI
...Sr. Botella Asensi, que fué el úl...
...consultado, aconsejó la disolución...

EL "TE MORTUORIO"
...siete de la tarde, en el Ministerio...
...Guerra, reunieron los Ministros...

GOBIERNO REPUBLICANO, A LA VISTA DE LOS RADICALES, CON LAS ACTUALES CORTES?
...resumen, casi todos los consulta...
...consejan la continuación de las ac-

MAÑANA SERAN CONSULTA MARTINEZ BARRIO Y RICO AVE
...ES PROBABLE QUE EL MEDIO DIA QUEDE RESUELTA LA CRISIS

...siete de la tarde, el Jefe del ga...
...de Prensa manifestó a los perio...
...que aunque las consultas, se han...

EL SR. RIO DICE QUE EL CONSEJO NEGOS A REFRENAR EL DOCUMENTO DE S. E.
...las cinco de la tarde, en el Con...
...había enorme animación, comen-

...llegó el señor Guerra del Río, con...
...preguntas de los periodistas,...

...que el Consejo de Ministros negó...
...referendar el famoso y acreditado...

...el señor Alcalá Zamora no...
...la firma, pero en la reunión que...

...se admiten solicitudes para este...
...obsequio hasta el día 15 de Mayo.

OBSEQUIO
Concurso de los Amigos de Letra B

Correo de Mallorca
Casa José Buades (3.ª SERIE)
OFRECE

Un aparato de radio marca MAGIC
Cinco lámparas con altavoz Electro-dinámico.
Agente exclusivo para Baleares del receptor N O R A.
Grandes existencias en aparatos CROSLLEY — R. C. A. — y DETROLA.
Taller de reparaciones con personal especializado.
Instalaciones eléctricas
Venta de toda clase de materiales eléctricos.
Lampistería Maquinaria
P. Rosario, 1 Telef. 2231.

sibilidad de que la pidiera y acordamos por unanimidad no negársela y seguidamente de concedérsela, dimitir.

Al enterar los periodistas al señor Prieto de la manifestación del señor Guerra del Río, guardó absoluto silencio.
LO QUE SE DECIA A ULTIMA HORA. — ¿UN GABINETE DE CONCENTRACION REPUBLICANA PRESIDIDO POR D. MIGUEL MAURA?

A última hora de la tarde, en los círculos políticos, se decía que la solución de la crisis sería un Gobierno netamente republicano de concentración, de acuerdo con los consejos dados por los representantes de la mayoría de partidos republicanos de derecha e izquierda, incluso por el progresista don Cirilo del Río.

Para presidirlo se citaba una personalidad republicana de centro-derecha: como no se consideraba probable se eligiera a Martínez Barrio, algunos hacían recaer la designación en D. Miguel Maura.

REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

En el domicilio del señor Martínez de Velasco se reunió por la tarde la minoría agraria con objeto de conocer los detalles de la consulta evacuada por su Jefe.

Coincidió en que la única resolución de la crisis es un gobierno a base del partido radical, presidido por Lerroux, con una composición parecida a la del actual, con las actuales Cortes.

TAMBIEN SE REUNE "RENOVACION ESPAÑOLA"

La minoría de "Renovación Española" reunió a última hora de la tarde para cambiar impresiones sobre el momento político.

Coincidió en que es difícil, en un régimen democrático, llegar en menos tiempo a un desconcierto y una confusión tan deplorable y que tantos estragos puede ocasionar al país.

La situación en Zaragoza
Madrid, 27 (1'00)

DESPUES DE 24 DIAS DE HUELGA
Zaragoza. — Hoy hace 24 días que comenzó el paro general y a medida que avanza se va intensificando el desastre económico de Zaragoza.

Han sido detenidos varios coaccionadores.

Esta pasada noche han estallado tres bombas: una en la calle del Pilar en un establecimiento de ultramarinos, propiedad de la señora viuda de Miguel Embid; en el momento de la explosión pasaba por allí el maquinista de los F. C. del Norte Antonio Pumillero que resultó herido con la fractura de una pierna, en la articulación del tobillo teniendo que ser hospitalizado.

Otra bomba estalló en la calle de Palomeque en la casa número 26 rompiendo todos los cristales y produciendo fuerte alarma.

La otra estalló en la calle Roda hiriendo a Francisco Grima, carbonero, en un brazo, pierna y espalda.

Autos de la fuerza pública y particulares han sufrido numerosos pinchazos a consecuencia del derramamiento de tachuelas.

Para que no falta gasolina en garajes y puestos públicos en que la fuerza pública puede hacer acopio en un momento determinado, se han adoptado medidas de previsión y hasta se han ofrecido

do fuerzas armadas para conducir los coches.

Los efectos de la huelga han llegado ya al campo y amenaza perderse la cosecha de la patata que se cultiva en varios poblados de esta zona con destino a Inglaterra.

Los campesinos han pedido al gobernador les preste la debida protección para realizar las labores de recolección de esta cosecha que supone unos cinco millones de pesetas.

En la calle del Marqués de Duero, tres desconocidos armados con pistolas atacaron a Manuel Aristón Valverde, cobrador y asentador de pescado robándole 600 pesetas. Los atracadores le dejaron 150 pesetas en plata.

En la calle de Pi Margall explotó un petardo.

La Guardia civil disolvió varios grupos.

En las calles del Grao se resistieron; hubo necesidad de disparar al aire.

A última hora de la tarde se decía que se celebraría en Madrid una conferencia entre el Ministro de Trabajo y el consejero de la hidroeléctrica. Se creía que hallarían una fórmula de arreglo de la huelga.

En caso obligatorio, el Ministro dictaría un laudo obligatorio para la empresa y los obreros.

La huelga general de Valencia
Madrid, 27 (1'00)

SIGUEN LOS ACTOS DE SABOTAJE

Valencia. — En la estación del Norte han sido levantados unos railes, así como en las inmediaciones de la estación de La Cadena, quedando por esta causa sin servicio de los trenes eléctricos de La Valenciana todo el Grao.

Manifestaciones del Ministro de la Gobernación
Madrid, 27 (2'30)

SE ABONARAN A LOS FERROVIARIOS ANDALUCES LAS HORAS EXTRAORDINARIAS DE TRABAJO. — PIDIO A LOS PERIODISTAS SALGAN AL PASO DE TODO RUMOR TENDENCIOSO

El Ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les dijo le había visitado una comisión de la Unión Mercantil y otra del Colegio de Abogados del cual fué presidente para felicitarle por haber salido ileso del atentado del cual, dijo sonriendo, ayer fué víctima.

El Colegio de Abogados me invitó a dar una conferencia y he accedido.

Será el día tres y versará acerca del tema "El Estado de derecho y el derecho del Estado; claro está que será con permiso del ministro de la Gobernación.

Un periodista le dijo si sería él el ministro en esa fecha, negándolo.

Añadió después le comunicaban los gobernadores de Málaga, Sevilla, Córdoba, Cádiz, Granada y Almería que había alguna inquietud entre los ferroviarios andaluces sobre el abono de horas extraordinarias.

He dirigido un telegrama a estos gobernadores en el sentido que aún cuando estamos en crisis, dada la urgencia del caso el Ministro de Obras públicas pondrá la celebración o reunión de un Consejo extraordinario para acordar la habilitación del crédito correspondiente y que el Estado adelante a la compañía de ferrocarriles andaluces la cantidad necesaria.

A continuación el Ministro rogó a los periodistas no recogiesen bulos sobre rumores catastróficos que circulan con profusión.

Yo, dije, ya expliqué a la salida del ministerio de la Guerra que era inexacta la noticia de que fuese a declarar el estado de guerra.

Hay otros bulos del mismo calibre y quiero rogar a ustedes salgan al paso de tales rumores y aseguren que la tranquilidad es completa, salvo casos aislados en algunas ciudades que no acreditan ningún temor.

Respecto a la crisis se está desarrollando con toda normalidad y respeto a los altos poderes del Estado, sin que haya nada que justifique el temor a actitudes violentas ni coactivas por parte de nadie.

Repito, añadió, que el estado de alarma lo hace el Gobierno para tener la posibilidad de adoptar medidas en caso necesario.

Todo está asegurado para que ningún intento pueda prosperar.

ASUNTOS DE BALEARES
Madrid, 27 (1'10)

INCORPORACION AL SERVICIO ACTIVO

"La Gaceta" publica un decreto disponiendo que se incorpore al servicio activo don Gabriel Alomar Villalonga catedrático del Instituto de Palma de Mallorca.

La aplicación de la ley de amnistía
Madrid, 27 (1'30)

EL GENERAL SANURO, EN GIBRALTAR

Gibraltar. — El viaje del general Sanjurjo y acompañantes, desde Cádiz a Gibraltar, se realizó con toda normalidad.

Al llegar a Gibraltar y revisados los pasaportes, los amnistiados fueron recibidos por las autoridades inglesas, que les dieron toda clase de facilidades. En La Línea esperaban el paso del automóvil numerosos curiosos, que, en su mayoría, aplaudieron al general.

Esperaban en Gibraltar los refugiados marquesa de Esquivet, doña María Medina y Sangrán, doña María Luisa Suárez de Sánchez Rubio, el comandante de Infantería señor Sánchez Rubio, el capitán de Caballería Juan Sangrán, el teniente de Caballería señor Parladé Ibarra, el teniente de Artillería conde de Mejoradas y don Diego Z. de Queipo de Llano.

Saludó al general Sanjurjo el jefe de Estado Mayor de la plaza.

COMO ENJUICIAN LA LEY DE AMNISTIA ALGUNOS EXPATRIADOS ESPAÑOLES EN PARIS

Un periódico madrileño publica la opinión, sobre la aprobada ley de amnistía, de algunos significados españoles expatriados en París.

El capitán Roca de Togores dice: Como militar, me satisface la amnistía, más que nada por el prestigio de España en el extranjero, pues más de una vez me he sonrojado cuando militares franceses me preguntaban: "¿Pero aún tienen ustedes preso al general Sanjurjo? ¿Pero ese Ejército a quien tanto prestigio dió en Marruecos, cómo lo consiente?" Y luego añadían: "¿Que pasará en Francia si saliera en los periódicos una fotografía del mariscal Petain con el traje de presidiario?" Además, ¿quién ha dicho que la amnistía es una concesión a las derechas y a los hombres del 10 de agosto? Por cada uno de nosotros que recobra su libertad o vuelve del destierro, salen del presidio diez de las izquierdas, muchos de ellos, reos de delito común.

El general Barrera ha dicho: No quiero opinar; y no precisamente porque haya dejado la amnistía de merecerme una opinión...

El señor Calvo Sotelo cree que más que la ley y los decretos llamados de amnistía, han trascendido sus considerandos, resultantados y apostillas.

Don José Galo Ponte: Cuando fuí juzgado y procesado, acaté el fallo y nadie me oyó comentario sobre mi proceso. Al ser amnistiado ahora, me atengo a la misma norma. Ni aquello fué, ni esto es definitivo. Dios nos juzgará a todos en su día; y también nos juzgará el país cuando pueda hacerlo serenamente.

El comandante Malcampo ha declarado: Ni el país ni yo voté eso el 19 de noviembre ni mucho menos que los autores de incendios y asesinatos perpetrados tiempos después, salgan por cientos y aún por miles de las cárceles. Sinceramente, ¿hemos sido amnistiados?

Don Eduardo Aunós dice que llega la amnistía cuando aún falta por vivir dolorosas páginas antes de incorporarnos al movimiento antidemocrático que avanza triunfal con el feliz designio de reconstruir la cristiandad sobre los escombros de un internacionalismo farisaico y acéfalo.

El Dr. Gómez Sans ha dicho que la vuelta a la Patria no puede causar más que alegría, únicamente enturbiada al ver que hay hombres que se llaman españoles y son capaces de regatear cicateramente los beneficios de una ley humana y justa.

DE PROVINCIAS
ALGECIRAS

Sanjurjo embarcó con rumbo a Portugal Algeciras. — Esta mañana el general Sanjurjo ha embarcado en un vapor holandés, con rumbo a Portugal.

MALAGA
Atentado contra un fabricante Málaga. — Al mediodía, unos desco-

nocidos rociaron con gasolina la puerta de la casa números 2 y 4 de la calle de la Puerta del Mar, donde reside el fabricante don Carlos Trolongo. La esposa de éste demandó auxilio y los transeuntes y varios guardias de Asalto apagaron el fuego.

Dicho fabricante recibió tiempo atrás un anonimo exigiéndole la entrega de una cantidad. El señor Trolongo no hizo caso, y poco después intentaron incendiar la casa donde vivía. En vista de ello se trasladó a la calle de la Puerta del Mar, donde se ha repetido el atentado.

La actuación de los guardias cortó una catástrofe pues en la casa que iba a ser incendiada hay numerosos inquilinos.

Por orden del Gobernador han sido clausurados los centros de la C. N. T. y de la F. A. I.

Atraco a mano armada
Málaga. — Ayer tres individuos enmascarados, pistola en mano, penetraron en el local de la Agrupación de Compañías situado en la Alameda de Pablo Iglesias, arrebatando a la portera las llaves del local.

La portera pidió auxilio acudiendo varios carabineros entablándose fuerte tiroteo, deteniendo a dos atracadores.

CADIZ
Cádiz. — A las once de ayer se comunicó el orden de libertad al general Cavalcanti, a García de la Herrán y a Ugarte, que cumplían condena en el castillo de San Julián, permaneciendo hasta las siete de la mañana de hoy. Se marcharon sin manifestar a donde se dirigían.

HUELVA
Un hombre herido grave por subir al tren en marcha

Huelva. — El médico Tomás Toleajos se cayó al subir al tren, en marcha, cortándole el brazo derecho. Se halla en grave estado.

NOTICIAS VARIAS
Madrid, 27 (1'00)

INTENTO DE INCENDIO A UN CONVENTO
En el convento de las Clarisas unos desconocidos arrojaron una botella de líquido inflamable, sin que las llamas llegaran a prender en el edificio.

RADA HACE GESTIONES PARA QUE LE ALCANZE EL INDULTO
Se encuentra en Madrid para hacer las oportunas gestiones para acogerse a la amnistía Pablo Rada.

CUATRO NIÑOS HERIDOS POR IMPRUDENCIA
En un estercolero del Puente de Valdelecas cuatro muchachos encontraron varios petardos de los que usan los ferroviarios para las señales de alarma. Uno de los muchachos golpeó un petardo, que hizo explosión, resultando heridos levemente los cuatro.

EL SR. BIEDMA EN LIBERTAD
Ha sido puesto en libertad en unión de otros presos políticos tradicionalistas y de extrema izquierda, el ex subsecretario de Comunicaciones señor Biedma.

UN HOMBRE MUERTO
En una taberna del Puente de Valdelecas se hallaban jugando el cabo de la guardia municipal Manuel Ruiz con Segundo García y otros amigos.

Discutieron acaloradamente matando Manuel a Segundo de un tiro en el corazón.

TELEGRAMAS DE BARCELONA Y ULTIMOS TELEGRAMAS
(Véanse en 8.ª página)

Calentadores para baño las mejores calidades
CASA BUADES S. A.
(Entre Singer y Tous)
Plaza Cort 32 y 33 Tel. 2140

Pianos de alquiler
Desde 12 pesetas mensuales los tiene disponibles la antigua "Casa Banqué", Colón, 56.

COMPRO OBLIGACIONES C. M. U.
Vindel antigüedades. Plaza de las Cortes, 10. — Madrid.

PRINCIPIOS Y BASES PARA LA REORGANIZACION DE LA ACCION CATOLICA
De venta:
Librería "La Esperanza", Sindicato, 98

Compro
Alhajas de oro y plata
Dentaduras usadas
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.
J. MIRÓ
Sindicato, 4 (al lado de la chocolatería Bordy)

¡MADRES!...
¡A LLUCH EL DIA 10 DE MAYO!
A pedir a la Madre de Dios:
¡Que bendiga vuestros hogares!...
¡Que proteja vuestros hijos!...
¡Que salve a España!...
Dad vuestro nombre en Call 4, hasta el día 30 del presente mes de Abril de 11 a 12'30 de la mañana. Allí se os darán instrucciones.

Reunión del Comité de protección a mujeres y niños

Ginebra. — El Comité de la trata de mujeres y niños, en el que figuran representantes de doce países, entre ellos España, se ha reunido bajo la presidencia del conde de Carton de Viart.

El informe del secretario sobre el año transcurrido, indica que el Brasil ha ratificado el Convenio de 1821 sobre la trata de mujeres y niños y que Guatemala y Paraguay han ratificado igualmente el Convenio de 1923 sobre la supresión del tráfico de publicaciones obscenas.

Por otra parte, el Convenio de 1933 sobre la represión internacional de la trata de mujeres, ha sido firmada por 27 países.

El comité ha quedado enterado de los informes anuales presentados por 26 países, así como de un informe sobre las experiencias realizadas en cinco ciudades europeas, en las que han sido suprimidas las casas de tolerancia.

En su informe al Consejo, el Comité insiste sobre las medidas profilácticas que deben tomarse, así como de otras medidas encaminadas a lograr la rehabilitación moral de las pupilas de las casas de tolerancia.

El Comité se pronunció a favor de la abolición de dichas casas, así como de la adopción de otras medidas de represión del vicio.

Un avión de 700 gramos y 6 kilómetros por hora

Ha construido la miniatura un mecánico de León

León. — Estos días ha estado expuesto un avión en miniatura, a escala de 1 a 15, construido por un mecánico de esta base militar de Aviación, Francisco Martínez Jimeno, sobre un modelo de reconocimiento y pequeño bombardeo "Havilland D. H. 9".

El prodigioso trabajo pesa sólo 740 gramos, batiendo el "record" de esta clase de construcciones. Va provisto de un pequeño motor eléctrico que le impulsa por medio de una hélice alcanzando la velocidad de seis kms. por hora. Todos los mandos del avión y del motor funcionan desde la barquilla con igual facilidad que en un avión auténtico, así como el radiador, pieza difícilísima de construir, pues consta de 996 taladros de un milímetro de diámetro en un sólo cuadro de 4 cms. delado, habiendo requerido cada uno dos granetazos y luego otros dos para fijar la braca; es decir, en total, cuatro mil granetazos. El nudo del cable del radiador es de seda, y costó tres horas de trabajo. Todas las demás piezas: ruedas, etc. son maravillosos trabajos de técnica, y el autor tardó, en las horas libres de servicio, dos

años y cinco meses; en total 793 horas. El timón y los planos llevan pintada la palabra "Senyara Valencia", de donde es el autor.

NOTAS DE SOCIEDAD

Entierro

Ayer, por la mañana, se efectuó el entierro del que fué concejal y Presidente del Sindicato Agrícola de Mallorca, don Juan Llabrés Frau, colono de "Son Berga".

El acto se vió extraordinariamente concurrido, probándose con ello el afecto y simpatías con que contaba el finado y su distinguida familia.

El duelo fué presidido por el Alcalde de esta Ciudad señor Darder con los hijos del finado don Rafael y don Miguel y otras distinguidas personalidades.

Terminado el entierro se celebró, en la Iglesia Parroquial del caserío de Génova, solemne funeral por el alma del finado (q. e. p. d.)

La iglesia fué insuficiente para albergar a los numerosísimos fieles que asistieron a dicho acto, quedando sin poder asistir, gran número de ellos.

Reiteramos a su esposa, hijos, hijas (doña María y doña Antonia) el testimonio de nuestro profundo pésame.

Bodas

En la capilla de la Purísima Concepción de la Catedral, contrajeron ayer matrimonio la bella señorita Elvira Valls Taronj y el joven don Andrés Villalonga Quart.

Bendijo la unión el Rdo. don Jaime Mas, Pbro., pariente del contrayente, celebrando la misa de velaciones el Rdo. señor don Jaime Puig, Pbro.

Fueron padrinos, por parte de la novia su hermano don José y por la del novio su hermano don Antonio.

Terminada la religiosa ceremonia, los invitados fueron obsequiados, en el domicilio de los nuevos esposos, con delicado lunch.

Deseamos al joven matrimonio, que ha salido para visitar distintos puntos de la isla, muchas felicidades.

En la Catedral Basílica y ante el altar de San José, se unieron en matrimonio el joven don Antonio Mar Martí, con la profesora de Corte, señorita Victoria Targa Oriol.

Actuaron de padrinos por parte del novio, su tío el Practicante en Medicina y Cirugía don Vicente Martí y doña María Mirada de Serra y por la novia, don Juan Juncosa Iglesias y la señorita Nieves de la Gándara Palmer.

La novel pareja salió anoche en viaje de novios para el Continente.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena.

De viaje

Anoche salieron, para Mahón, a bordo de la motonave "Ciudad de Ibiza", don Francisco Ruiz, don José Martín, don Ricardo Fernández, don Pedro Muñoz, don José Navarro y don Julián Martín.

En el mismo buque, salió para Mahón, de paso para Ciudadela, el Notario de dicha ciudad don Antonio Anglada.

Anoche embarcaron para Barcelona, en el "Ciudad de Palma", doña Isabel Roses, don Lorenzo Roses, don Ramón Garai, don Francisco Hierro e hijo, don Alberto Ripoll, don Bartolomé Vives y señora, don Alberto Davall, don Enrique Pla, don Alfonso Coll, don Luis Pujol y don Juan Ramis y señora.

También salieron anoche, para Barcelona, el ingeniero don Eusebio Pascual y don Rafael Ramis Togores, redactor-jefe de "El Día".

Procedentes de la ciudad condal, han llegado esta mañana, en el "Ciudad de Barcelona", don José Fontanals, don Germán Murai, don Antonio Fernández, don Sebastián Roca, don Juan Albert, don Carlos Esplá, don Gaspar Bonín, don José Rosselló, don Vicente Gil y don Juan Villalonga.

Fallecimientos

Ayer falleció, en Buñola, doña Catalina Homar Rullán, Vda. de don Juan Juliá, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P. Por su carácter bondadoso se granjeó la estimación y el aprecio de cuantos le trataron.

Reciba su familia, en especial sus hermanos don Lorenzo, don Antonio y doña Apolonia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad, después de recibidos los Santos Sacramentos, doña Francisca Santandreu Trueba, de Perelló.

La finada, por las virtudes que le adornaban se conquistó el aprecio de cuantos la trataron.

Reciba su familia, en especial su esposo don Jaime Perelló, sus hijos don Juan don Jaime y don Fernando y sus padres don Juan Santandreu y doña Sara Trueba la expresión de nuestro sentido pésame.

Premio

Por el "Institut d'Estudis Catalans", ha sido otorgado el premio de Filología (1.000 pesetas), a nuestro amigo don Francisco de B. Moll, por su trabajo "Vocabulari popular de l'art de la construcció".

Le felicitamos.

CONOCE VD.

los últimos modelos de carteras, pendientes, pulseras y artículos propios para regalo que acaba de recibir LA JAVA?

Colonias a granel. Perfume finísimo 3 ptas. litro.

Colón 34. — Palma

Primera comunión

Esta mañana en el Oratorio particular del M. I. señor don Antonio Canals, Archiprestre, ha recibido por primera vez la sagrada comunión la preciosa niña Margarita Colóm Rosselló, hija de nuestros buenos amigos don Luis Colom y doña Antonia Rosselló y sobrina del difunto Obispo P. Colom (p. e. p. d.)

Celebró la Misa su tío el M. I. señor Canals quien pronunció sentida plática. Reciba la nueva comulgante y su distinguida familia nuestra cordial felicitación.

TURISMO

El "Excalibur"

Esta mañana, a las siete, ha llegado, procedente de Nueva York y Gibraltar, el trasatlántico norteamericano "Excalibur".

Ha desembarcado 34 pasajeros y embarcado 2.

Ha salido para Marsella y otros puertos del Mediterráneo.

El "Burma"

También ha llegado hoy mañana el paquebot inglés "Burma"; procedía de Londres y Gibraltar.

Han desembarcado en Palma 9 pasajeros, embarcando 6.

Esta misma mañana abandonó la bahía, rumbo a Marsella.

Escuela Elemental de Trabajo

El Ingeniero y Profesor de este Centro don Eduardo Nouvilas, dará una conferencia el próximo sábado, día 28, a las seis y media de la tarde en el local de la Escuela, desarrollando el tema "La formación profesional de los trabajadores".

El acto será público.

Exposición del «Llibre mallorquí de la Renaixensa»

Para satisfacer los deseos expresados por numerosas personas, la Comisión organizadora de esta Exposición ha determinado, de acuerdo con el Excmo. señor Presidente de la Diputación, que hoy, viernes, y mañana sábado, pueda ésta ser visitada hasta las ocho de la noche.

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado
Batalló, 15 Teléfono, 22

DE LAS ISLAS MALLORCA

DE LLORET DE VISTA ALBORA

Velada placida, la del domingo pasado. Gratísimo recuerdo dejó el espíritu del acto con que nos obsequió "Le aplec" de señoritas sansebastienses presentando en el "Centre Marià" del pueblo "La Santa Pajesa", en la que se puso bien de relieve la firmeza de vocación religiosa de Santa Catalina de más, y los Dones con que el Señor favoreció por su dócil correspondencia a divina gracia.

Varias señoritas del grupo representaron algunos pueblos de Mallorca, cuando a relucir sus principales industrias y comercios, como también las costumbres patriarcales de los mismos.

Fueron todas muy aplaudidas, y por razón, pues supieron dar la sensación de vivir el papel que representaban.

Pero en donde culminó de un particularísimo la maestría de las dadas tantas fué en el cuadro plástico de la Glorificación de la "Beateta" y también en los cantares de escogidísima forma mallorquina, en cuyos "solos" la señorita J. Garau reveló aptitudes de verdadera artista.

Los bailes típicos del país, acompañados de piano, pulsado por mano maestra y el tatarrear de sabor tan campesino al son de la alegre castañuela, levemente descurrida, arrancaron a la multitud que llenaba el salón hasta los topes, muy merecidos y repetidos aplausos. El público obligolas a bisar algunas partes de sus interpretaciones.

El obsequio de unas pastas con copitas de licor a tan generosas aficionadas puso fin a tan grata e inolvidable velada.

Lloret de Vista Alegre, 25 abril.
DE BINISALEM
Fútbol

El partido de campeonato de segunda categoría que se efectuó el próximo domingo día 29, entre el equipo del C. de Andraitx y C. D. Binisalem, dio la valía de dichos equipos, prometiendo un encuentro reñidísimo e interesante.

Esto hace esperar que el campo de Ca'n Fetis se verá concurridísimo.

Corresponsal
Binisalem, 26 abril.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 42

DON BOSCO Y SU TIEMPO

PRIMERA PARTE

Los años de Carlos Alberto

POR HUGO WAST

C. de la Academia Española

"El perro Gris fué tema de muchos discursos y de varias suposiciones. No pocos de vosotros lo habréis visto y aún acariciado. Dejando aparte las historietas curiosas que se refieren de este perro, voy a exponer aquí lo que es la pura verdad. Los frecuentes atentados de que fui víctima me convencieron de que no debía andar solo, ni de ida ni de vuelta de la ciudad de Turín. En aquel tiempo el manicomio era el último edificio en dirección al oratorio. Lo restante era terreno baldío, de bosques y acacias.

"Una noche oscura, tarde ya, volvía solo a casa, con algún recelo, cuando me veo al lado un perrazo, que a primera vista me asustó; pero como no mostrase intenciones hostiles, y más bien me hiciera cariños, cual si fuera su dueño, pronto nos hicimos amigos y me acompañó hasta el oratorio. Lo mismo que esa tarde ocurrió muchas otras veces; así que puedo afirmar que el Gris me ha prestado importantes servicios. He aquí algunos.

A fines de noviembre del 54, una tarde lluviosa, viniendo de la ciudad, para no hacer mucho camino solo tomé la calle que va de la Consolata al Cottolengo. En un sitio observo dos hombres que marchan delante de mí, acelerando o disminuyendo el paso conforme andaba yo. Para evitar el encuentro, quise cambiar de acera, y ellos rápidamente hicieron lo mismo. Quise volverme, pero no me dieron lugar; echáronse atrás, y en el mayor silencio me arrojaron un manto en la cara. En vano intenté evitar que me envolvieran: uno me ciñó la boca con un pañuelo, con lo cual me impidió que

gritase. En ese momento aparece el Gris, y gruñendo como un oso, planta las zarpas en el rostro del uno y el hocico en el del otro, de tal manera que tienen que atender al perro antes que a mí.

"— ¡Llame a su perro! — me gritan desparpavidos.

"— Sí que lo llamaré, más dejadme libre.

"— ¡Pronto, llámelo!

"El Gris continuaba rugiendo como un oso o como un lobo rabioso. Los otros huyeron, y el Gris se me puso al lado y me acompañó hasta el hospital Cottolengo. Vuelto en mí del espanto, después de recomfortarme con una bebida que la caridad de aquella casa tiene a mano siempre, con buena escolta me fui a casa.

"Todas las noches, cuando nadie me acompañaba, en llegando a los badios veía apuntar al Gris por alguna parte.

"Muchas veces lo vieron los jóvenes del oratorio, y una sirviólos de diversión, porque se metió en el patio y alguno lo quiso echar y otro pegarle.

"— ¡No lo espantéis; — gritó José Buzzetti. — Es el perro de Don Bosco!

"Todos entonces disputáronse sus caricias y me lo trajeron.

"Estaba yo en el comedor con algunos clérigos y con mi madre, que se asustaron viéndolo entrar.

"— No temáis — les dije; — es mi Gris. Dejadlo que llegue.

"En efecto; dando una larga vuelta alrededor de la mesa, llegó a mí y yo lo acaricié y le ofrecí pan, sopa, carne y nada probó; ni olerlo quiso.

"— ¿Qué quieres, pues?

"No hizo más que menear la cola y sacudir las orejas.

"— ¡Come o bebe o estate quieto!

"Apoyó el hocico en mi servilleta, cual si quisiera hablarme o darme las buenas noches; luego, con maravilla de todos, se fué. Recuerdo que ese día había venido tarde, y que un amigo me trajo en un coche.

"La última vez que vi al Gris fué en 1864. Iba de Murialdo a Moncuoco, a casa de mi amigo Luis Moglia. El párroco de Buttigliera me acompañó un trecho, pero la noche me sorprendió a mitad de camino. "¡Oh si tuviese mi Gris, dije en mis adentros, qué oportuno me sería!"

"Tomés por un prado para aprovechar

las últimas luces del crepúsculo, y he aquí al Gris que me acompaña hasta el final, tres kilómetros. Llegado adonde Moglia, me introducen por sitio apartado, para que mi Gris no se peleara con los dos grandes perros de la casa. Hablamos un buen rato de él y fuimos luego a cenar, dejándolo en un rincón de la sala.

"Al levantarnos de la mesa, dice mi amigo: "Hay que dar de comer al Gris", y le lleva pan. Mas nadie lo encontró. Todos quedaron sorprendidos, porque no se había abierto ni puerta, ni ventana, ni los otros perros lo sintieron salir... Esta es la última noticia que tuve del Gris, tema de tantas investigaciones y discusiones. Y nunca me fué posible saber quién fuera su dueño. Sólo sé que aquel animal fué para mí una verdadera providencia en los muchos peligros en que me he encontrado".

XVI

TRISTE FINAL DE UN REY

Dijimos que en Turín había un nuevo rey: Víctor Manuel II.

¿Cómo desapareció del escenario Carlos Alberto, la primera figura del vasto drama del resurgimiento?

Aquel pobre rey, peloteado alternativamente por su ambición, su conciencia y las Lagios, se lanzó a la guerra cuando menos lo quiso.

Pero con esa aptitud de excitarse que tienen las voluntades débiles, abrazó con bravura su partido, y aún tuvo la arrogancia de aquella frase que inflamó la península: Italia hará de se!

No quería más alianza que la de los pequeños príncipes italianos. Las grandes potencias, Francia, Inglaterra, Prusia, no dejarían de discutirle los frutos de la victoria y hasta intentarían cobrarle con tierra italiana el precio de su ayuda.

La fortuna le sonrió al comienzo de la guerra. Milán votó la adhesión al Piamonte. Venecia, que se había declarado República, renunció a su independencia y se entregó también a Carlos Alberto. Y el hijo segundo de éste, el duque de Génova, fué elegido Rey de las Dos Sicilias por el Parlamento de Nápoles.

Carlos Alberto no podía corresponder a tan grande entusiasmo sino con una

victoria decisiva. Convocó sus reservas, organizó los Cuerpos lombardos y llegó a tener 80.000 hombres en sus posiciones del río Mincio.

El mariscal Radetzky, su enemigo, tenía igual número, pero de tropas mejor pertrechadas y aguerridas.

Vinieron en seguida las sangrientas batallas de Custozza y de Volta, con dos o tres días de intervalo, en que, a pesar de la bravura de los piamonteses y del heroísmo desesperado de su rey, fueron vencidos y, lo que es peor, desorganizados.

Por una ironía del destino, en la noche de Volta llegaron al campamento del ejército derrotado los diputados sicilianos portadores de una corona para el hijo de Carlos Alberto. El joven duque de Génova, con tristeza y dignidad, renunció a ella... Carlos Alberto se resuelve a pedir un armisticio. A la media noche vuelven sus emisarios: el rey escucha las condiciones de Radetzky. Al Estado Mayor parecenle razonables y se inclina a aceptarlas. El rey que ha reaccionado de su abatimiento, replica a sus generales: "No os he llamado a discutir estas condiciones, que son deshonrosas. Os he llamado para comunicaros que las hostilidades van a recomenzar".

Y ordena marchar. Sus regimientos, desbandados, toman el camino de Milán. Más que a defender la capital de la Lombardia van a guarecerse detrás de sus murallas. La lanza de los hulanos de Radetzky aguija aquel repíeque, que parece una fuga.

En Turín la opinión denuncia el orgulloso y desconfiado aislamiento en que el rey ha conducido la guerra.

Olvidando la sacra fórmula Italia hará de se, envíanse emisarios al general Cavaignac, jefe del Gobierno francés, pidiéndole ayuda. ¿Va a permitir Francia que un Austria ensoberbecida aplaste al Rey de Cerdeña y se instale casi a las puertas de Lyon?

Mientras los plenipotenciarios conversan, rugen los cañones. Cuarenta mil austriacos acorralan en Milán los restos del ejército piamontés. Lúgubre, melancólico desfile del rey por las calles de la ciudad. Había prometido no entrar en ella, a recoger la corona de hierro de los reyes de la Lombardia, sino vencedor. Y he aquí que sus nuevos súbditos

lo miran llegar derrotado y casi tímido.

Ni un viva a su paso. La desconfianza y el rencor en los corazones. Acaso rey que desventuradamente acaban de darse no viene a tomar posesión de la ciudad sino para atarle las manos y entregarla a Radetzky.

Meses antes, ellos solos habían derrotado su valentía expulsando a los austriacos. Ahora el ejército piamontés penetra en sus calles sino para alzar las barricadas que han preparado, para abrir las puertas de la ciudad al enemigo.

Humillante sospecha, que el desventurado rey se encarga de justificar. Ahora de rechazar un armisticio; ahora pide otro. Quiere salvar los restos de su Ejército, y regresar a Turín, para apoderarse de su trono, que bambolea. Después de mejor preparado, recomenzará la guerra.

A duras penas sus emisarios consiguen llegar a las líneas austriacas. Les vendan los ojos y los conducen a la antigua abadía de San Donato, cuartel general de Radetzky. A las cuatro de la mañana del 5 de agosto queda firmada la capitulación de Milán, por la cual se obliga Carlos Alberto a entregar la puerta romana antes de las ocho del día siguiente y a evacuar la ciudad.

El primero que dió la noticia fué desgollado por los milaneses en plena calle, al grito de "¡Muera el austriaco!"

Todas las campanas tocan a sonaradas, y el pueblo se congrega alrededor del palacio Greppi, amenazando de muerte a Carlos Alberto: "¡Muera el rey traidor!"

En un tumulto indescriptible, a punto de ser huido y como su débil voz no alcanza a oírse, la turba se enfurece y tira sobre él.

— ¡Oh, Carignano, pagarás tu traición!

Carlos Alberto entra y cae desfilado en brazos de sus familiares. Luego se reanima, desgarrando el documento de la capitulación y promete defender a Milán.

¿Queréis combatir?

— ¡Sí!

— ¿Estáis prontos a morir por la Patria?

— ¡Sí!

MUEBLES & CARPINTERIA

JUAN JUAN GELABERT

Calle Juan Crespí, -68- (Santa Catalina)

Tranvía SON ROCA, parada calle Juan Crespí esquina Colegio MM. Escolapias).

CALIDAD MAXIMA POR PRECIO MINIMO
PROPIETARIOS no pierdan la ocasión de ahorrar dineroEl regalo que conviene
a todos es un
"KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados. Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

The Weekly
Palma Post,
anuncia

Un número extraordinario

para la primera semana de mayo.

Venta mínima de 15.000 ejemplares garantizada ya por cinco de los más grandes hoteles de Mallorca. Sin aumento alguno en los precios de los anuncios.

Aprovéchese usted de esta oportunidad.

FLY-TOX

Insecticida líquido ★ Lata azul



Detener la tos

no es suficiente

HAY QUE CURAR
la causa !!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al lacto-creosoto soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE
FAMEL

PRECIO PA' 69 IMP. COMPR.

Concurso de los Amigos de
"Correo de Mallorca,"

(3.ª SERIE)

D. que vive en
calle núm. piso solicita ser admitido en el
concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Remítase este boletín a Asociación de Amigos de CORREO DE
MALLORCA (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con sello de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio.

Illa D'Or

Sindicato - 155

Loza - Cristal - Porcelana - Objetos para regalo.
Siempre lo más nuevo sin competencia en precios.

Da gusto
el hacer la cocina.

Con la ayuda de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace más
gusta y fácil. Usado como base para sopas o salsas, así
como el ser tomado solo, siempre sorprende el Caldo Maggi por
su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente las mejores
materias primas han sido empleadas para la elaboración del
Caldo Maggi.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

CASA PARTICULAR

alquilaría habitaciones ventiladas con o sin derecho a cocina, cuarto baños.

Informes: Colmado C'an Biel, calle San Miguel, núm. 20.

CALA RATJADA

En sus inmediaciones se vende al contado o a plazos, chalet amueblado, comodidades modernas situado junto al mar y rodeado de pinos.

Precio módico.

Informes: Librería Escolar, Plaza de Cort.

COMPRARIA

CORTINAS—PERSIANAS

en buen estado de uso. Dejar direcciones en Plaza Sta. Eulalia, 10.

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas oro y papeletas de empeño sobre alhajas, sin consultar antes con la Platería "Palma" Calle Jaime II 55.

frente fábrica Paraguas.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JOSE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

30 POR 100 COMISION

ofrezco a caballeros o señoras quieran trabajar anuncios. Escriba al número 3.465 plaza Sta. Eulalia, 10.

SON QUINT

Próxima inauguración de las

CUEVAS DEL PILAR

Solares y chalets a plazos y contado. — J. Ventayol. — Alejandro Rosselló, 121 Teléfono 1313 — PALMA

CERTIFICADOS

PENALES

nacimiento, defunción, vecindad, buena conducta, última voluntad, libre sanción para Chófers, de estudios académicos, etc

Trámite con urgencia

AGENCIA OLIVER. — San Jaime, 8

MUEBLES

Comedores y Dormitorios de varios estilos a precios de fábrica. Talleres Plaza de Toros vieja 7.

LADRILLOS USADOS

se venden a precios módicos en la calle de la Previsión, 11 y 13 (antes Peréjil).

VENDO FORD

Sedán cuatro puertas, seis neumáticos nuevos y a toda prueba. — Informes: Bernardo Amer, 27 (frente Alfombrera)

FARMACIA EN VENTA

Se desea vender una muy acreditada en la villa de Pollensa. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.

VENDO PEUGEOT

de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

VINOS DE MESA
OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3.

Sucursal: Merced, 8.

Servicio a domicilio.

IMPORTANTISIMO A
LA JUVENTUD ESTUDIOSA

Por 8'50 ptas. en Palma de Mallorca y 9'25 por correo, se enviará certificado un tomo, 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil
Simplificada

del profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Tenedor de Libros en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal a D. M. Serra Benassar.

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

A las siete menos cuarto de anoche se reanuda la sesión municipal que había sido suspendida el miércoles en señal de duelo por el fallecimiento del concejal don Juan Llabrés Frau.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada, lo mismo que extensa relación de cuenta entre las que figurada una de 4.245'55 pesetas por una instalación eléctrica en Son Togores.

Se dió lectura de un oficio de la Jefatura de Industrias referente a las acometidas del alumbrado eléctrico, y de otra de la Comandancia Militar agradeciendo la cooperación prestada por el Ayuntamiento a la última parada y desfite militar.

Leído un dictamen de la Comisión de Obras desestimando un recurso interpuesto al Ayuntamiento por el señor Vicario del Pla de Sant Jordi, el señor Forteza impugna dicho dictamen de la Comisión de Obras, mostrando su extrañeza por tal resolución y anunciando que la minoría regionalista votará en contra de tal dictamen.

Se conceden diversos permisos para obras particulares y se concede bordillo para diversas aceras.

Es aprobado un dictamen referente al empedrado de la plaza de la Merced y la reparación del piso de la calle del Arco de la Merced.

Igualmente es aprobado un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía denegando el permiso que se la había solicitado de instalar mesas ante el edificio de la Lonja.

Un dictamen de la Comisión de Arbitrios referente a la adquisición de un camión para el transporte de carnes, queda ocho días sobre la mesa, a propuesta del señor Ferrer, luego de intervenir en la discusión los señores Gómez y Vaquer.

Un dictamen de la Comisión de Arbitrios referente a la adquisición de un camión para el transporte de carnes, queda ocho días sobre la mesa, a propuesta del señor Ferrer, luego de intervenir en la discusión los señores Gómez y Vaquer.

Un dictamen de la Comisión de Trabajo, referente al pago de quinquenios a los guardias municipales, da lugar a corta discusión.

El señor Vaquer razona que no debía ser ahora, sino antes de aprobarlo, el pedir al Oficial Letrado dictaminara sobre la legalidad de conceder quinquenios a los guardias municipales.

El señor Ferrer dice que no cree que el señor Vaquer pretenda que la Comisión de Trabajo cometa una ilegalidad, y por ello entiende que antes de empezar a satisfacer los quinquenios acordados a los guardias urbanos, procede, para evitar recelos, consultar concretamente el caso al Oficial Letrado del Ayuntamiento.

El señor Secretario explica que los guardias urbanos, que antes podían ser nombrados y separados de sus cargos por los Alcaldes, ahora, para separarlos, ha de ser previo expediente, y que por ello, han venido a quedar equiparados a los distintos empleados, por lo que la Secretaría ha entendido que el derecho de los quinquenios debía extenderse a los guardias urbanos.

El señor Ferrerjans, insiste en su punto de vista, y añade que si se hubiera de satisfacer quinquenios a los urbanos también se habrían de conceder a todos los demás obreros de la Casa, cosa que agravaría en extremo los presupuestos. Termina pidiendo que el Oficial Letrado dictamine concretamente sobre el particular. Así se acuerda.

Un dictamen de la Comisión de Trabajo proponiendo que desde el año próximo los guardias rurales cobren un sueldo mínimo de 6'25 pesetas, es aprobado sin discusión alguna.

Se aprueban diferentes asuntos de trámite.

El Ayuntamiento acuerda darse por enterado de una carta del Concejo de Burdeos invitándole a una asamblea de municipios que ha de celebrarse en dicha ciudad francesa.

Se lee la Memoria del Ejercicio de 1933, en la cual se detallan las principales acuerdos tomados por el Ayuntamiento y manera como se han llevado a cabo. Se aprueba sin discusión.

Se da cuenta del proyecto y presupuesto de obras e instalación de una estafeta de Telégrafos en los bajos de la Casa Consistorial. El Secretario da algunas explicaciones sobre dicho proyecto diciendo que la estafeta quedará instalada en la parte de la escalera que hay cerca del portal de la Casa de Socorro.

El Alcalde indica que en el presupuesto de instalación de dicha estafeta de Telégrafos, que asciende a unas cinco mil pesetas, va incluida no sólo la parte de obras de albañilería sino también el mobiliario de tal estafeta.

Terminada la orden del día se da cuenta de una proposición con carácter urgente de la Comisión de Aguas pidiendo se autorice al Alcalde para intervenir en la transferencia de poderes y autorizaciones que ha de celebrarse entre el ingeniero señor Molina y el contratista señor Balaguer.

El señor Vaquer se lamenta de que asunto tan importante se lleve a la discusión sin antes aparecer en el orden del día, y pide se de lectura a las bases que fueron modificadas a su instancia.

Leídas dichas bases es aprobada la propuesta.

Se pasa a ruegos y preguntas.

El señor Ferrer se interesa por la rápida terminación de las obras que se hacen en la Lonja de Contratación para poder luego instalar una estafeta de Telégrafos.

El señor Bauzá pide se hagan gestiones para lograr que se restaure el correo diario con Barcelona. El Alcalde se congratula del ruego del señor Bauzá, y luego de manifestarle que hace una semana el Ayuntamiento ya se dirigió a todos los diputados mallorquines interesándoles para gestionar tal mejora, pide a la Prensa que haga ambiente para que todas las entidades y corporaciones de Palma se dirijan telegráficamente al Gobierno, interesándole por la reposición del vapor diario con Barcelona.

El señor Vaquer pide se repare una avería que impide tenga luz el caserío del Coll d'En Rebassa después de las once de la noche, y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión.

y de los Rdos. Sres. Alonso y Payraló, visitó nuestro Seminario Conciliar; fué recibido por el Rector, M. I. Sr. D. Bartolomé Pascual, y los catedráticos Rdos. Sres. D. Mateo Bosch y D. Benito Benáser. Primeramente S. E. visitó la Capilla, rezando la estación ante el Santísimo; pasó luego al Museo Bíblico.

Después de la visita al Museo Bíblico, que elogió, visitó distintas dependencias del Seminario Conciliar, entre ellas la Sala de revistas, de reciente creación.

El Dr. de Castro salió muy complacido de la visita.

Esta mañana, a las diez y media, el Arzobispo de Burgos, con nuestro Prelado, el M. I. Sr. Alonso y el kdo. Sr. Payraló, ha salido para San Salvador (Felanitx); visitará de paso las parroquiales iglesias de Lluchmayor y Campos; regresarán a Palma al anochecer.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID		(26 de Abril)	
Interior 4 %			70'30
Exterior 4 %			84'00
Amortizable 5 % 1920			94'75
" 4 %			82'00
" 5 % 1917			91'25
" 5 % 1926			100'25
" 5 % 1927 libre			100'30
" 5 % 1927 con imp.			90'25
" 3 % 1928			73'95
" 4 % 1928			89'75
" 5 % 1929			100'35
C " 4 1/2 % 1928			93'50
Bonos Oro A			231'00
Bonos Oro B			231'00
Tesoro 5 % emp. Octubre			102'50
Tesoro 5 % emp. Abril			102'50
Banco de España			557'50
Tabacos			00'00
Ced. Bco. Hip. de España 6 %			00'00
Ced. Bco. Hip. de España 5'5 %			00'00

BOLSA DE BARCELONA		(26 de Abril)	
Nortes			254'50
Alicantes			224'50
Rif			302'50
Coloniales			00'00
Telefónica preferente			107'85
Telefónica ordinaria			106'50
Cross			126'00
Chade			321'00
Ford			770'00
Aguas			171'50
Filipinas			310'00
Hulleras			00'00
Explosivos			00'00
Petrolillos			33'50
Acciones Trasmediterránea			139'00
Bonos			95'50
Cédulas Argentinas			1'60
Londres			37'50
París			48'40
Roma			62'40
Amsterdam			4'975
Breelas			171'50
Berlín			2'88
Zurich			237'90
Nueva York			7'31

ORSEQUIO

Concurso de los Amigos de **Letra A**

Correo de Mallorca (3.ª SERIE)

JOSE ROVIRA OFRECE

I. — UN BOLSO PARA SEÑORA.
II. — UN COLLAR
III. — UN PARAGUAS PARA CABALLERO.
IV. — UN ABANICO.

Para la próxima temporada de verano ofrecemos el más completo surtido en abanicos, novedad. Bolsos blancos, guantes malla, sombrillas.

La casa mejor surtida en Bolsos y la que presenta siempre las últimas Novedades en las mejores calidades.

Variado surtido en paraguas. Renards Canadá, y Argenté Precios módicos

Única Fábrica, en Palma de guantes Piel

Teléfono 1938.
Cort 15 Palma de Mallorca

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 28 de Abril.

(Véase el boletín de solicitud en la página séptima)

CORTINAS PARA VERANO

EL AGUILA-Brossa, 23

Las mejores y más acreditadas

Desde Barcelona

COMENTARIOS A LA CRISIS DEL GOBIERNO CENTRAL

La gente está pendiente de las incidencias provocadas por la caída del Gobierno Lerroux, que se comentan con gran viveza y apasionamiento.

En las Rambias hubo gran animación, formándose grupos de curiosos ante las pizarras que se habían colocado en algunas Reacciones de periódicos.

La nota dominante es de una gran perplejidad y de absoluta desorientación.

Los políticos también se muestran desorientados y procuran reservar sus juicios.

En general, los sectores de derecha son partidarios de un nuevo Gobierno Lerroux; aún cuando supusiera la dimisión del Presidente de la República, y los de izquierda se muestran partidarios de convocar un nuevo Parlamento mediante la constitución de un Gobierno nacional-republicano.

Todos coinciden en apreciar que la situación creada entraña graves peligros para el porvenir de la autonomía catalana.

EL TIMO DE LOS RECORTES

Dos desconocidos, en el Paseo de la República, se acercaron a María Pons Mani y le propusieron que guardara unos billetes para ser cambiados al día siguiente, con cuyo cambio realizarían un gran negocio.

Accedió ella a depositar con los billetes, 75 pesetas, tres relojes y varias joyas más, que valora en total en unas 1.500 pesetas y los desconocidos le dieron el cambio, perdiendo todo cuanto

llevaba encima y quedándose con los recortes de diarios.

SE DESCUBRE UN DEPOSITO DE QUIDOS INFLAMABLES

En el local del Sindicato Unico de P. diez y nueve botellas, conteniendo dos inflamables.

Las citadas botellas estaban colocadas entre una pared y un tabique, que había construido para disimular el condite.

Visto el resultado del hallazgo, parece ser que por la superioridad se ordenaron los registros en el local mencionado, pues se cree que en el momento no han sido encontrados.

LA FIESTA DEL 1.º DE MAYO

Parece que el próximo día primero de Mayo el paro será seguramente total, no circulando vehículos y cerrándose bares y establecimientos públicos.

Quedan exceptuados del paro los coches particulares que vayan conduciendo por sus propietarios y que no presten servicio retribuido a terceras personas exceptuados también 48 taxis, que distribuirán equitativamente entre las ferentes entidades que prestan dichos servicios, cuyos taxis exceptuados deberán dedicarse única y exclusivamente a servicios de urgencia.

Quedarán autorizados para circular los vehículos destinados al abastecimiento de mercados y reparto de artículos de primera necesidad, hasta las doce de día.

Palau Gari
Barcelona, 26 Abril de 1934.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 27 (9'30)

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Parece que a última hora de la tarde quedará resuelta. — Después de las consultas de Martínez Barrio y Rico Avello, Besteiro ampliará la suya

Parece que la crisis será resuelta a última hora de la tarde.

Después de las consultas de los señores Martínez Barrio y Rico Avello, ampliará la suya el señor Besteiro.

AYUNTAMIENTO ASALTADO

Los ladrones se llevan la caja de caudales y 200 pesetas

Segovia. — Dicen del pueblo de Nava de Asunción que fué asaltado el Ayuntamiento, llevándose los ladrones la caja de caudales, que destrozaron en un lugar lejano, y 200 pesetas que había en la mesa de la Depositaria.

Los asaltantes dejaron 800 pesetas que se hallaban dentro del libro de contabilidad.

LA SITUACION SOCIAL EN VALENCIA

El Ministro de Trabajo dictará un laudo. — ¿Se resolverá, por fin, la huelga de la Hidroeléctrica? — Cien mil kilos de patatas requisadas se venden. — Estallan tres petardos

Valencia. — Esta mañana el Ministro de Trabajo dictará un laudo para resolver la huelga de la Hidroeléctrica.

Se ha dispuesto la venta de cien mil kilos de patatas, requisadas por la Delegación de abastecimiento, en la plaza de Emilio Castelar.

Bajo las ruedas de un tranvía estalló un petardo, no ocurriendo desgracias.

En el poblado de Olivereta estallaron también otros dos petardos, en un poste de energía eléctrica; personada la fuerza pública allí, encontró cuatro petardos más sin estallar.

DESGRACIA EN UNAS CANTERAS

En Cerro de Luna, (Granada). — Varios obreros sepultados; dos de ellos extraídos gravísimos

Granada. — En las canteras de Cerro de Luna, del término municipal de Campo Corara, (Granada) a consecuencia de la lluvia, hubo un desprendimiento de tierras, sepultando a varios obreros; han sido extraídos gravísimos dos de ellos, Victoriano puerta y Primitivo Ortiz.

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Las consultas de esta mañana

(Conferencia telefónica con Madrid a las 12'15)

Lo que han aconsejado Martínez Barrio y Rico Avello

— ¿Lerroux se encargará nuevamente del Poder?

Martínez Barrio en Palacio. — Lo que ha aconsejado a S. E.

A las 10 llegó a Palacio el Presidente de la República.

A las diez y media salió de la cámara presidencial el señor Martínez Barrio, quien entregó una nota a los informadores.

En ella dice: Mientras exista esperanza de constituir un Gobierno con base

parlamentaria republicana, creo que la formación ha de intentarse y prolongarse la vida de estas Cortes.

Si faltara dicha base o para formar hubiera que pactar con los grupos parlamentarios que no han reconocido al acatado la República, entonces estimaría necesario cambiar el rumbo y otorgar el poder a una concentración de los dos los grupos republicanos.

No juzgo oportuno disolver las Cortes, pero hay que examinar y admitir la posibilidad de esa resolución, proveniente así las dificultades que esta realidad procurara.

La consulta del Sr. Rico Avello

A las 11'15 ha llegado a Palacio el Sr. Rico Avello, manifestando a los informadores que había tenido un viaje muy lesto por lo precipitado.

— Se le indica a Vd. como Presidente del nuevo Gobierno — le dijo un periodista.

— ¿Qué dice Vd.? — contestó asombrado. — Voy a ver al Presidente de la República y a la salida se lo diré a Vd.

Al salir el Sr. Rico Avello dijo: Presidente de la República me ha llamado para que le diera noticias sobre la situación de nuestro Protectorado de Marruecos y he tenido la satisfacción de darle detalles satisfactorios sobre el estado de nuestra zona de Africa.

Aprovechando la ocasión, S. E. me ha consultado sobre el momento político mi opinión es modesta y le he manifestado que creo debe formarse un Gobierno netamente republicano que abarque desde la extrema derecha a la extrema izquierda.

— ¿Regresará Vd. enseguida a Marruecos? — se le preguntó.

— Estaré — contestó — varios días en Madrid. El Presidente me ha solicitado que permaneciera aquí varios días para que una vez resuelta la crisis, pueda informarme detalladamente al nuevo Gobierno sobre la situación de Marruecos.

El Sr. Alba acude a ampliar su consulta sobre la situación de Marruecos.

A las 11'20, mientras estaba en la Cámara presidencial el Sr. Rico Avello, llegó a Palacio el Sr. Alba, diciéndole que S. E. ha mostrado el deseo de que le amplie algunos extremos de su consulta anterior y a ello vengo para satisfacerle.

¿Lerroux se encargará nuevamente del Poder?

Esta mañana se decía que era probable que el Presidente de la República encargara la formación de Gobierno al señor Rico Avello, y por correr este rumor los periodistas hicieron a éste la indicación de que hemos dado cuenta, acudir a Palacio.

A pesar de las distintas impresiones que circulan acerca de la solución de la crisis, la impresión dominante es la de que, a la postre, el señor Lerroux se encargará nuevamente del Poder.

Del Extranjero

LA EXTRADICION DE MACHADO

¿Será detenido el ex dictador cubano? Nueva York. — Se asegura que se ha concedido licencia federal para la detención de Machado, para su extradición a Cuba, bajo la acusación de asesinato.

Los acompañantes del ex-Presidente dicen que estaba fuera de la ciudad, se entregaría, indudablemente, a su ingreso al Jefe de Policía, que tiene orden de detenerle.

Otras informaciones

EL TIEMPO



Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro inscriptor	757
Tendencia barométrica	estable
Temperatura sombra	15'50
Temperatura exterior	17'00
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	21'00
Temperatura sombra mínima (i. id.)	13'75
Temperatura al exterior máxima (i. id.)	30'50
Temperatura al exterior mínima (i. id.)	13'75
Humedad relativa	76'00
Dirección del viento	S.-O.
Intensidad del viento	fojo
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

La Santa Misión en Santa Eulalia

PRIMERA COMUNION DE NINOS
Esta mañana, a las siete y media, se ha celebrado solemne misa en la que han recibido por vez primera la comunión numerosos niños, siendo el celebrante el Economo de Santa Eulalia, Rdo. señor don Antonio Moragues, asistido por los Rdos. señores don Guillermo

Vanrell y don Bartolomé Cantallops.

La pronunciado los fervorines el Rdo. señor don Antonio Mascaró.

Gran número de niños, con cerca de doscientos, se han acercado al Altar mayor para recibir la Comunión, muchos de ellos con sus padres. Los Rdos. señores Moragues, Vanrell y Cantallops han dado la comunión durante cerca de tres cuartos de hora.

La Misa ha terminado a las ocho y media. El altar mayor estaba bellamente adornado con flores e iluminado; la concurrencia de fieles era tan numerosa, que llenaba completamente la parroquial iglesia.

Mañana, sábado, se celebrará una Comunidad general extraordinaria para todos los fieles, por ser el aniversario del Milagro del Santo Cristo que se conserva en la iglesia de Santa Eulalia.

La estancia del Arzobispo de Burgos en Palma

Ayer, por la mañana, el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo de Burgos visitó las oficinas de la Curia y Secretaría, el Museo y la Biblioteca Episcopal, dándole nuestro Prelado toda clase de detalles y explicándole el funcionamiento de las dependencias del Palacio Episcopal.

Por la tarde, a las cinco, el Dr. de Castro, acompañado de nuestro Prelado,